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はしがき 

 

 

本報告書は、コミュニティ政策学部コミュニティ政策学科の「社会調査実習」を履修

した学生の調査研究の成果である。  

本学コミュニティ政策学科では、専門科目の分野別教育目標の１つとして、「社会事象や

社会に関連する諸事実を明らかにするために、データの収集から分析にいたるまでの基礎

的な事柄を理論と方法の両面から理解する」ことを掲げている。そして、コミュニティ研

究の方法としての社会調査について、学生が体系を的に学習することを可能とするカリキ

ュラムが編成されているところに大きな特徴がある。1 年次前期に「社会調査論」、１年次

後期「社会調査法」を履修し、２・３年次前期に「統計解析法」「社会統計学」、２・３年

次後期に「量的解析法」を履修する。「社会調査論」「社会調査法」「統計解析法」「社会統

計学」「量的解析法」の計５科目 10 単位を修得済みであることが、３・４年次前期の「社

会調査実習」の履修の条件となる。「社会調査実習」は、社会調査法と統計解析について１

～３年次で身につけてきた学習内容の集大成として、個別の研究テーマの設定から、テー

マに関する仮説の検討、調査の方法的枠組みと分析方法の検討、調査対象の選定と調査票

の作成、実査、データの集計、結果の解析、そして報告書による成果の公表にいたる一連

の過程に、学生が主体となって取り組むものである。  

平成 24 年度の担当教員は桝潟俊子、社会調査助手は佐藤麻衣であり、履修学生は４名で

あった。４名全員はすでに（社）社会調査協会の「社会調査士資格（見込み）」の認定を得

ており、この「社会調査実習」の単位取得をもって、資格取得に必要な科目を履修済みと

なる。  

今年度の社会調査実習では、淑徳大学千葉キャンパスの周辺地域である千葉市中央区白

旗台地区を対象とした。白旗台地区を選定した主な理由は、２つある。１つは、淑徳大学

千葉キャンパスのまさにホーム・コミュニティであり、日頃から関わりが深い地域である

こと。もう１つは、白旗台地区は千葉市社会福祉協議会と連携し、早くから地区部会とし

て地域福祉サービスの提供を活発に行ってきた地区であることによる。  

また、今回の調査の実施にあたっては、長年、白旗台地区部会の部会長としてご尽力し

てこられた武井雅光氏はじめ役員の方々に一方ならぬご支援とご協力をいただきました。

ここに記して、あらためてお礼申し上げる。  

統計的調査は調査票を用いて郵送法と留置法を併用した方法で実施した。本調査では、

白旗台地区部会の主な活動区域である９町丁に居住する 20 代から 70 代の男女（各世帯１

名）1,409 名を、住宅地図を用いたエリア・サンプリングによってランダム（くじ引きの

ような方法）に抽出した。調査研究は調査対象となった方々のご協力によってはじめて成

し遂げられる。調査にご協力いただいた白旗台地区の住民の方々に心より感謝申し上げる。

なお、今回採用したエリア・ランダム・サンプリングの実際の手法・技法については、（株）

ビデオリサーチの小柳雅司氏から豊富な経験にもとづいたご教示をいただいた。記して厚

くお礼申し上げる。  

これからの時代に求められる大学のあり方として、大学が立地する地域の社会問題を授

業の一環として調査研究することも大学としての重要な地域貢献のあり方だと考える。地

域コミュニティをよく知ることは、地域をよくする活動や仕事につながり、ひいては地域

をよく生きることにつながる。短い期間ながら学生たちが懸命に取り組んだ本調査の成果

が、地域福祉の向上とより良い地域づくりの一助となれば幸いである。  

 

 

平成 25 年 3 月 

コミュニティ政策学部教授   桝潟  俊子  
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第１章	
 問題意識と研究テーマ 

B0C005 木綾子	
 B0C044 小島彩花	
 

B0C055 大橋沙織	
 B0C097 宮本むつみ	
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2007 19  
(http://www5.cao.go.jp/seikatsu/whitepaper/h19/01_honpen/index.html)  
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第２章	
 統計的調査の概要 

佐藤麻衣	
 

 

 

２．１	
 調査の目的と調査票の概要  

（１）調査の目的	
 

3

 

 

（２）調査票の概要	
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２．２	
 調査の名称と調査の主体  

（１）調査の名称	
 

 

 

（２）調査の主体	
 

 

2012  

 榮木 綾子  小島 彩花 大橋 沙織 宮本 むつみ 
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２．３	
 調査対象  

（１）母集団	
 

20 70  

9
 

 
20 70

 

 

（２）対象者	
 

9 11,995 1,500  

1409 20 70 1 1409  

 

 

（３）選定方法	
 

	
 ①標本数の決定	
 

1500

1500 1700  

 

	
 ②抽出間隔の決定	
 

7  

11995 1700 7.06 

1 7  

	
 

	
 ③地図上での抽出標本の決定	
 

 A4  2012
2  

9
 

 

2  

 



― 6 ―

 6 

 

 

 

1  

1
20

7 7
2  

7
 

 

	
 ④補足：ポスティングの手続き	
 

 

 

 

 

 

 

２．４	
 統計的調査の方法  

  

 

2012 6 29 7 5  

 381 27.0  

 

  

・ 事前に番号を 1 つしか振っていなかった建物の場合には、乱数表を用いて、偶数で

あれば、表札の上あるいは右に名前のある方の世帯へ、奇数であれば、表札の下あ

るいは左に名前のある方の世帯へ投函する（どちらの世帯に配られたものなのかが

わかるように宛名を書いて投函する）。  
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第３章	
 調査対象地区の概要 

	
 

	
 

9

 

1992
 
22

 
	
 

３．１	
 白旗台地区の特性	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
  

B0C097	
 宮本むつみ	
 （１）～（２）	
 

	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 B0C005	
 榮木綾子	
 	
 （３）～（６）	
 

	
 22

（１）総人口と高齢化率	
 

25,512
51.7 13,197 48.3 12,315

 
65 20.5%

34.3  
60 28.2

60 13.7 70 10.2 80 4.3
19 16.6
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表３‐１	
 男女別総人口と高齢化率	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2010  
 
表３‐２（１）	
 年齢別総人口、総数	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2010  
 

19
60

26.1 30.0  
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表３‐２（２）	
 年齢別総人口、男性	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2010  
 
表３‐２（３）	
 年齢別総人口、女性	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2010  
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（２）世帯構成と配偶関係	
 

11,231 53.3 5,988
38.7 4,343 3.8 431

72.0 63.4
8.5  

 
表３‐３	
 世帯数と世帯構成	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2010  
 

29.0 6,197 56.3 12,054
11.4 2,446  
 
表３‐４	
 配偶関係	
 

2010  
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（３）住居の建て方	
 

10,673 48.7
92.3

5.7 11
 

 
表３‐５	
 住居の建て方（７区分）別住宅に住む主世帯数	
 

2010  

（４）労働力状態	
 

57.9 33.5
70.7 49.7

69.0 46.2
 

表３‐６（１）	
 労働力状態（２区分）、男女別 15 歳以上人口、総数	
 

2010  

白旗台地区計 21,393 100.0 12,392 57.9 7,175 33.5 1,826 8.5

赤井町 1,128 100.0 610 54.1 463 41.0 55 4.9
今井町 751 100.0 402 53.5 290 38.6 59 7.9

鵜の森町 956 100.0 569 59.5 289 30.2 98 10.3
大森町 4,487 100.0 2,617 58.3 1,426 31.8 444 9.9

白旗１丁目 1,015 100.0 504 49.7 382 37.6 129 12.7
白旗２丁目 1,196 100.0 675 56.4 423 35.4 98 8.2
白旗３丁目 1,257 100.0 667 53.1 426 33.9 164 13.0
大巌寺町 1,811 100.0 954 52.7 689 38.0 168 9.3
花輪町 650 100.0 350 53.8 263 40.5 37 5.7

宮崎１丁目 869 100.0 614 70.7 209 24.1 46 5.3
宮崎２丁目 1,291 100.0 762 59.0 484 37.5 45 3.5

宮崎町 5,982 100.0 3,668 61.3 1,831 30.6 483 8.1

千葉市中央区計 167,727 100.0 97,583 58.2 55,459 33.1 14,685 8.8
千葉市計 805,346 100.0 458,125 56.9 279,020 34.6 68,201 8.5

不詳
区分

実数(人) 構成比(%) 実数(人) 構成比(%) 構成比(%)実数(人) 実数(人) 構成比(%)

総数 労働力人口 非労働力人口

実数
（世帯）

構成比
（％）

実数
（世帯）

構成比
（％）

構成比
（％）

白旗台地区計 10,673 100.0 5,196 48.7 136 1.3 2,478 23.2 1,396 13.1 1,158 10.8 298 2.8 10 0.1

赤井町 449 100.0 413 92.0 4 0.9 31 6.9 0 - 0 - 0 - 1 0.2
今井町 409 100.0 264 64.5 9 2.2 135 33.0 1 0.2 0 - 0 - 0 -

鵜の森町 448 100.0 167 37.3 0 - 44 9.8 40 8.9 197 44.0 0 - 0 -
大森町 2,296 100.0 1,373 59.8 16 0.7 828 36.1 79 3.4 0 - 0 - 0 -

白旗１丁目 652 100.0 37 5.7 1 0.2 37 5.7 577 88.5 0 - 0 - 0 -
白旗２丁目 639 100.0 320 50.1 8 1.3 119 18.6 92 14.4 97 15.2 0 - 3 0.5
白旗３丁目 654 100.0 395 60.4 19 2.9 189 28.9 50 7.6 0 - 0 - 1 0.2
大巌寺町 1,030 100.0 526 51.1 34 3.3 406 39.4 63 6.1 0 - 0 - 1 0.1
花輪町 274 100.0 253 92.3 0 - 20 7.3 0 - 0 - 0 - 1 0.4

宮崎１丁目 340 100.0 140 41.2 5 1.5 89 26.2 79 23.2 27 7.9 0 - 0 -
宮崎２丁目 563 100.0 129 22.9 2 0.4 82 14.6 205 36.4 144 25.6 0 - 0 -

宮崎町 2,919 100.0 1,179 40.4 38 1.3 498 17.1 210 7.2 693 23.7 298 10.2 3 0.1

千葉市中央区計 89,900 100.0 36,261 40.3 890 1.0 16,507 18.4 13,833 15.4 11,898 13.2 10,351 11.5 142 0.2
千葉市計 394,012 100.0 157,203 39.9 5,746 1.5 52,673 13.4 92,749 23.5 37,579 9.5 47,556 12.1 457 0.1

実数
（世帯）

その他

実数
（世帯）

構成比
（％）

6～10階建
実数

（世帯）
構成比
（％）

11階建以上
構成比
（％）

長屋建
1・2階建

実数
（世帯）

構成比
（％）

3～5階建
区分

総数 一戸建

構成比
（％）

実数
（世帯）

実数
（世帯）

共同住宅
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表３‐６（２）	
 労働力状態（２区分）、男女別 15 歳以上人口、男性	
 

2010  

表３‐６（３）	
 労働力状態（２区分）、男女別 15 歳以上人口、女性	
 

2010  

（５）就業上の地位	
 

89.2 5.2 1.2
4.1

(5.8 ) 0.3 2.5  

白旗台地区計 11,027 100.0 7,604 69.0 2,444 22.2 979 8.9

赤井町 543 100.0 373 68.7 140 25.8 30 5.5
今井町 393 100.0 246 62.6 113 28.8 34 8.7

鵜の森町 485 100.0 350 72.2 84 17.3 51 10.5
大森町 2,335 100.0 1,597 68.4 501 21.5 237 10.1

白旗１丁目 467 100.0 285 61.0 125 26.8 57 12.2
白旗２丁目 596 100.0 389 65.3 160 26.8 47 7.9
白旗３丁目 651 100.0 418 64.2 143 22.0 90 13.8
大巌寺町 953 100.0 582 61.1 270 28.3 101 10.6
花輪町 335 100.0 212 63.3 99 29.6 24 7.2

宮崎１丁目 521 100.0 432 82.9 62 11.9 27 5.2
宮崎２丁目 743 100.0 502 67.6 215 28.9 26 3.5

宮崎町 3,005 100.0 2,218 73.8 532 17.7 255 8.5

千葉市中央区計 83,824 100.0 57,838 69.0 18,041 21.5 7,945 9.5
千葉市計 397,805 100.0 271,307 68.2 91,104 22.9 35,394 8.9

不詳
区分

実数(人) 構成比(%) 実数(人) 構成比(%) 実数(人) 構成比(%) 実数(人) 構成比(%)

総数 労働力人口 非労働力人口

白旗台地区計 10,366 100.0 4,788 46.2 4,731 45.6 847 8.2

赤井町 585 100.0 237 40.5 323 55.2 25 4.3
今井町 358 100.0 156 43.6 177 49.4 25 7.0

鵜の森町 471 100.0 219 46.5 205 43.5 47 10.0
大森町 2,152 100.0 1,020 47.4 925 43.0 207 9.6

白旗１丁目 548 100.0 219 40.0 257 46.9 72 13.1
白旗２丁目 600 100.0 286 47.7 263 43.8 51 8.5
白旗３丁目 606 100.0 249 41.1 283 46.7 74 12.2
大巌寺町 858 100.0 372 43.4 419 48.8 67 7.8
花輪町 315 100.0 138 43.8 164 52.1 13 4.1

宮崎１丁目 348 100.0 182 52.3 147 42.2 19 5.5
宮崎２丁目 548 100.0 260 47.4 269 49.1 19 3.5

宮崎町 2,977 100.0 1,450 48.7 1,299 43.6 228 7.7

千葉市中央区計 83,903 100.0 39,745 47.4 37,418 44.6 6,740 8.0
千葉市計 407,541 100.0 186,818 45.8 187,916 46.1 32,807 8.0

総数 労働力人口 非労働力人口 不詳
区分

実数(人) 構成比(%) 実数(人) 構成比(%) 実数(人) 構成比(%) 実数(人) 構成比(%)
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表３‐７（１）	
 就業上の地位（３区分）、男女別 15 歳以上就業者数、総数	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2010  

表３‐７（２）	
 就業上の地位（３区分）、男女別 15 歳以上就業者数、男性	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2010  

表３‐７（３）	
 就業上の地位（３区分）、男女別 15 歳以上就業者数、女性	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2010  

白旗台地区計 11,626 100.0 10,369 89.2 599 5.2 139 1.2

赤井町 572 100.0 497 86.9 40 7.0 13 2.3
今井町 375 100.0 335 89.3 15 4.0 6 1.6

鵜の森町 547 100.0 490 89.6 33 6.0 4 0.7
大森町 2,413 100.0 2,133 88.4 121 5.0 31 1.3

白旗１丁目 444 100.0 409 92.1 23 5.2 2 0.5
白旗２丁目 619 100.0 512 82.7 60 9.7 21 3.4
白旗３丁目 636 100.0 552 86.8 41 6.4 5 0.8
大巌寺町 878 100.0 753 85.8 52 5.9 14 1.6
花輪町 324 100.0 291 89.8 23 7.1 4 1.2

宮崎１丁目 592 100.0 539 91.0 24 4.1 9 1.5
宮崎２丁目 720 100.0 669 92.9 20 2.8 4 0.6

宮崎町 3,506 100.0 3,189 91.0 147 4.2 26 0.7

千葉市中央区計 91,829 100.0 80,078 87.2 5,810 6.3 1,590 1.7
千葉市計 430,838 100.0 379,333 88.0 25,560 5.9 6,853 1.6

区分
総数

雇用者
（役員を含む）

自営業主
（家庭内職者を含む）

家族従業者

実数(人) 構成比(%) 実数(人) 構成比(%) 実数(人) 構成比(%) 実数(人) 構成比(%)

白旗台地区計 7,056 100.0 6,297 89.2 412 5.8 23 0.3

赤井町 349 100.0 305 87.4 33 9.5 1 0.3
今井町 221 100.0 195 88.2 12 5.4 1 0.5

鵜の森町 338 100.0 304 89.9 21 6.2 0 	
 	
 -
大森町 1,447 100.0 1,265 87.4 87 6.0 8 0.6

白旗１丁目 243 100.0 226 93.0 12 4.9 1 0.4
白旗２丁目 343 100.0 285 83.1 38 11.1 2 0.6
白旗３丁目 394 100.0 342 86.8 25 6.3 1 0.3
大巌寺町 531 100.0 446 84.0 43 8.1 2 0.4
花輪町 195 100.0 168 86.2 21 10.8 1 0.5

宮崎１丁目 420 100.0 395 94.0 12 2.9 2 0.5
宮崎２丁目 469 100.0 439 93.6 10 2.1 1 0.2

宮崎町 2,106 100.0 1,927 91.5 98 4.7 3 0.1

千葉市中央区計 53,952 100.0 46,964 87.0 3,943 7.3 303 0.6
千葉市計 253,015 100.0 222,004 87.7 18,573 7.3 1,267 0.5

区分
雇用者

（役員を含む）
自営業主

（家庭内職者を含む）
家族従業者総数

実数(人) 構成比(％) 実数(人) 構成比(％) 実数(人) 構成比(％) 実数(人) 構成比(％)

白旗台地区計 4,570 100.0 4,072 89.1 187 4.1 116 2.5

赤井町 223 100.0 192 86.1 7 3.1 12 5.4
今井町 154 100.0 140 90.9 3 1.9 5 3.2

鵜の森町 209 100.0 186 89.0 12 5.7 4 1.9
大森町 966 100.0 868 89.9 34 3.5 23 2.4

白旗１丁目 201 100.0 183 91.0 11 5.5 1 0.5
白旗２丁目 276 100.0 227 82.2 22 8.0 19 6.9
白旗３丁目 242 100.0 210 86.8 16 6.6 4 1.7
大巌寺町 347 100.0 307 88.5 9 2.6 12 3.5
花輪町 129 100.0 123 95.3 2 1.6 3 2.3

宮崎１丁目 172 100.0 144 83.7 12 7.0 7 4.1
宮崎２丁目 251 100.0 230 91.6 10 4.0 3 1.2

宮崎町 1,400 100.0 1,262 90.1 49 3.5 23 1.6

千葉市中央区計 37,877 100.0 33,114 87.4 1,667 4.4 1,287 3.4
千葉市計 177,823 100.0 157,329 88.5 6,987 3.9 5,586 3.1

区分

実数(人) 構成比(％) 実数(人) 構成比(％) 実数(人) 構成比(％) 実数(人) 構成比(％)

総数
雇用者

（役員を含む）
自営業主

（家庭内職者を含む）
家族従業者
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（６）従事している産業	
 

16.8 11.7  

 

表３‐８（１）	
 	
 産業（大分類）、男女別 15 歳以上就業者数、総数	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2010  

表３‐８（２）	
 	
 産業（大分類）、男女別 15 歳以上就業者数、男性	
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
2010  

	
 	
 

農
業
，
林
業

う
ち
農
業

漁
業

鉱
業
，
採
石
業
，

砂
利
採
取
業

電
気
・
ガ
ス
・

熱
供
給
・
水
道
業

情
報
通
信
業

卸
売
業
，
小
売
業

金
融
業
，
保
険
業

不
動
産
業
，

物
品
賃
貸
業

学
術
研
究
，

専
門
・
技
術
サ
�

ビ
ス
業

宿
泊
業
，

飲
食
サ
�

ビ
ス
業

生
活
関
連
サ
�

ビ
ス
業
，

娯
楽
業

教
育
，
学
習
支
援
業

複
合
サ
�

ビ
ス
事
業

公
務
�

他
に
分
類
さ
れ
る

も
の
を
除
く
�

分
類
不
能
の
産
業

白旗台地区計 11,626 人 100.0 0.4 0.4 - - 7.7 11.7 1.4 4.5 7.2 16.8 2.9 2.0 3.5 6.3 4.1 4.0 9.6 0.3 7.2 3.1 6.9

赤井町 572 人 100.0 2.6 2.6 - - 8.2 9.6 0.3 2.6 8.0 18.0 1.4 2.6 3.3 4.5 3.3 4.5 12.4 0.2 8.7 2.6 6.8

今井町 375 人 100.0 0.3 0.3 - - 9.9 13.1 0.5 3.5 6.7 14.9 2.4 2.9 2.7 9.6 4.3 2.1 8.8 0.5 6.9 3.2 7.7

鵜の森町 547 人 100.0 0.4 0.4 - 0.2 5.5 11.3 7.3 5.1 7.3 16.1 3.3 1.1 4.4 5.9 4.9 4.2 9.1 0.9 6.0 1.6 5.3

大森町 2,413 人 100.0 0.3 0.3 - - 9.5 9.2 1.2 3.4 7.0 18.7 2.7 1.3 2.8 6.6 4.3 3.9 11.0 0.2 7.4 2.8 7.5

白旗１丁目 444 人 100.0 - - - - 7.2 7.4 0.2 2.7 12.2 20.0 1.6 2.0 2.0 9.0 6.5 2.7 8.3 - 11.0 1.4 5.6

白旗２丁目 619 人 100.0 0.2 0.2 - - 7.1 7.1 0.5 4.0 6.6 23.9 1.9 1.9 4.7 6.9 7.4 5.5 6.9 0.3 7.3 1.8 5.8

白旗３丁目 636 人 100.0 0.2 0.2 - - 8.2 10.5 1.1 6.3 4.9 19.3 4.7 1.4 2.7 4.9 5.0 3.3 7.5 0.2 8.8 2.4 8.6

大巌寺町 878 人 100.0 0.9 0.9 - - 8.0 11.3 0.6 3.1 8.7 14.0 1.3 2.1 2.6 8.7 5.0 4.1 8.7 - 9.6 2.2 9.5

花輪町 324 人 100.0 1.5 1.5 - - 6.2 8.0 - 4.9 8.0 18.8 3.1 2.8 4.3 3.7 1.5 8.3 14.5 1.2 7.4 2.2 3.4

宮崎１丁目 592 人 100.0 0.2 - - 0.2 4.7 42.2 0.3 3.2 3.2 12.7 2.2 2.2 2.5 4.6 3.0 3.5 4.7 0.3 4.9 1.0 4.2

宮崎２丁目 720 人 100.0 - - - 0.1 12.2 6.8 0.7 5.6 13.1 13.1 3.6 3.1 3.3 4.3 3.1 3.2 8.8 0.7 6.1 6.9 5.4

宮崎町 3,506 人 100.0 0.2 0.2 - - 6.3 11.6 1.9 6.0 6.3 15.6 3.7 2.2 4.6 6.2 3.4 4.1 10.2 0.2 6.3 4.1 7.2

千葉市中央区計 91,829 人 100.0 0.3 0.3 - - 7.1 9.8 0.8 4.6 5.9 16.8 3.6 2.7 4.0 6.6 4.0 4.9 10.6 0.3 6.9 3.6 7.5

千葉市計 430,838 人 100.0 0.7 0.7 - - 7.1 9.6 0.6 4.9 6.5 17.8 3.9 2.7 4.2 5.8 3.9 4.9 9.4 0.3 7.1 3.6 7.1

区分 総数

単位（％）

サ
�

ビ
ス
業
�

他
に
分
類

さ
れ
な
い
も
の
�

医
療
，
福
祉

建
設
業

製
造
業

運
輸
業
，
郵
便
業

農
業
，
林
業

う
ち
農
業

漁
業

鉱
業
，
採
石
業
，

砂
利
採
取
業

建
設
業

製
造
業

情
報
通
信
業

運
輸
業
，
郵
便
業

卸
売
業
，
小
売
業

金
融
業
，
保
険
業

不
動
産
業
，

物
品
賃
貸
業

学
術
研
究
，

専
門
・
技
術
サ
�

ビ
ス
業

宿
泊
業
，

飲
食
サ
�

ビ
ス
業

生
活
関
連
サ
�

ビ
ス
業
，

娯
楽
業

教
育
，
学
習
支
援
業

医
療
，
福
祉

複
合
サ
�

ビ
ス
事
業

サ
�

ビ
ス
業
�

他
に
分
類

さ
れ
な
い
も
の
�

公
務
�

他
に
分
類

さ
れ
る
も
の
を
除
く
�

分
類
不
能
の
産
業

白旗台地区計 7,056 人 100.0 0.5 0.5 - - 10.8 16.4 2.2 5.7 10.1 14.4 2.1 2.1 4.0 4.0 3.0 2.7 3.7 0.3 7.7 3.8 6.5

赤井町 349 人 100.0 3.2 3.2 - - 12.0 12.9 0.6 3.4 11.7 14.3 1.1 2.3 4.6 2.9 2.6 3.4 4.3 - 11.7 3.7 5.2
今井町 221 人 100.0 0.5 0.5 - - 12.2 16.7 0.9 3.6 10.0 12.7 1.4 3.6 2.3 5.9 3.2 1.8 3.6 0.5 8.6 4.5 8.1

鵜の森町 338 人 100.0 0.3 0.3 - - 7.7 16.3 11.8 6.5 10.4 12.7 2.1 0.9 4.4 4.4 2.7 2.1 3.6 0.9 6.2 2.1 5.0
大森町 1,447 人 100.0 0.4 0.4 - - 13.4 12.6 1.8 4.2 9.8 16.2 1.4 1.5 3.2 4.2 3.7 3.0 4.8 0.2 8.1 3.4 7.9

白旗１丁目 243 人 100.0 - - - - 12.3 10.3 - 4.5 19.8 16.5 1.6 2.1 2.1 3.7 4.9 2.5 2.1 - 11.5 1.2 4.9
白旗２丁目 343 人 100.0 - - - - 11.1 10.2 0.6 4.4 9.9 20.7 0.9 2.0 5.5 4.4 5.5 3.8 3.5 0.6 7.3 2.3 7.3
白旗３丁目 394 人 100.0 - - - - 11.2 14.0 1.8 7.9 7.4 16.0 3.6 1.8 3.0 3.3 3.3 2.5 3.8 0.3 8.6 2.8 8.9
大巌寺町 531 人 100.0 0.8 0.8 - - 10.7 15.4 0.9 3.0 12.2 13.4 0.9 2.1 2.6 5.5 3.2 3.2 3.4 - 9.4 2.6 10.5
花輪町 195 人 100.0 2.6 2.6 - - 9.7 11.8 - 5.1 10.8 16.4 2.6 3.1 6.7 3.1 1.5 5.6 4.6 1.0 8.7 2.6 4.1

宮崎１丁目 420 人 100.0 0.2 - - 0.2 5.2 55.7 0.5 3.6 3.8 8.1 1.7 1.9 3.1 1.7 1.7 1.9 1.2 0.5 5.0 1.0 3.1
宮崎２丁目 469 人 100.0 - - - 0.2 17.1 7.9 0.9 6.4 17.1 11.5 3.0 3.0 3.2 3.2 1.9 1.5 2.3 0.9 6.2 8.5 5.3

宮崎町 2,106 人 100.0 0.2 0.2 - - 8.8 16.3 3.0 8.0 8.6 14.1 2.9 2.4 5.0 4.3 2.5 2.5 4.0 0.1 6.6 4.8 5.7

千葉市中央区計 53,952 人 100.0 0.3 0.3 - - 10.1 13.3 1.1 5.9 8.3 15.1 2.9 2.9 4.7 4.7 2.8 3.7 5.3 0.2 7.4 4.2 7.2
千葉市計 253,015 人 100.0 0.7 0.7 - - 10.3 12.5 0.8 6.4 8.8 15.8 3.2 2.9 4.9 4.0 2.7 3.7 4.2 0.2 7.6 4.6 6.7

区分 総数

単位（％）

電
気
・
ガ
ス
・

熱
供
給
・
水
道
業
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表３‐８（３）	
 	
 産業（大分類）、男女別 15 歳以上就業者数、女性	
 

2010  

３．２	
 白旗台地区部会の活動  

B0C044	
 小島彩花	
 

（１）白旗台地区部会と千葉市社会福祉協議会	
 

図３−１	
 地区部会と連携団体・機関等の構成	
 

典 http://www.chiba-shakyo.com/co3.html  

農
業
，
林
業

う
ち
農
業

漁
業

鉱
業
，
採
石
業
，

砂
利
採
取
業

建
設
業

製
造
業

電
気
・
ガ
ス
・

熱
供
給
・
水
道
業

情
報
通
信
業

運
輸
業
，
郵
便
業

卸
売
業
，
小
売
業

金
融
業
，
保
険
業

不
動
産
業
，

物
品
賃
貸
業

学
術
研
究
，

専
門
・
技
術
サ
�

ビ
ス
業

宿
泊
業
，

飲
食
サ
�

ビ
ス
業

生
活
関
連
サ
�

ビ
ス
業
，

娯
楽
業

教
育
，
学
習
支
援
業

医
療
，
福
祉

複
合
サ
�

ビ
ス
事
業

サ
�

ビ
ス
業
�

他
に
分
類

さ
れ
な
い
も
の
�

公
務
�

他
に
分
類

さ
れ
る
も
の
を
除
く
�

分
類
不
能
の
産
業

白旗台地区計 4,570 人 100.0 0.3 0.3 - - 2.9 4.6 0.2 2.8 2.8 20.6 4.2 1.8 2.9 9.8 5.9 6.1 18.7 0.3 6.5 2.1 7.5

赤井町 223 人 100.0 1.8 1.8 - - 2.2 4.5 - 1.3 2.2 23.8 1.8 3.1 1.3 7.2 4.5 6.3 25.1 0.4 4.0 0.9 9.4
今井町 154 人 100.0 - - - - 6.5 7.8 - 3.2 1.9 18.2 3.9 1.9 3.2 14.9 5.8 2.6 16.2 0.6 4.5 1.3 7.1

鵜の森町 209 人 100.0 0.5 0.5 - 0.5 1.9 3.3 - 2.9 2.4 21.5 5.3 1.4 4.3 8.1 8.6 7.7 18.2 1.0 5.7 1.0 5.7
大森町 966 人 100.0 0.2 0.2 - - 3.7 4.0 0.3 2.2 2.7 22.6 4.8 1.0 2.2 10.2 5.1 5.2 20.3 0.3 6.4 1.9 6.9

白旗１丁目 201 人 100.0 - - - - 1.0 4.0 0.5 0.5 3.0 24.4 1.5 2.0 2.0 15.4 8.5 3.0 15.9 - 10.4 1.5 6.5
白旗２丁目 276 人 100.0 0.4 0.4 - - 2.2 3.3 0.4 3.6 2.5 27.9 3.3 1.8 3.6 10.1 9.8 7.6 11.2 - 7.2 1.1 4.0
白旗３丁目 242 人 100.0 0.4 0.4 - - 3.3 5.0 - 3.7 0.8 24.8 6.6 0.8 2.1 7.4 7.9 4.5 13.6 - 9.1 1.7 8.3
大巌寺町 347 人 100.0 1.2 1.2 - - 3.7 4.9 - 3.2 3.2 15.0 1.7 2.0 2.6 13.5 7.8 5.5 16.7 - 9.8 1.4 7.8
花輪町 129 人 100.0 - - - - 0.8 2.3 - 4.7 3.9 22.5 3.9 2.3 0.8 4.7 1.6 12.4 29.5 1.6 5.4 1.6 2.3

宮崎１丁目 172 人 100.0 - - - - 3.5 9.3 - 2.3 1.7 23.8 3.5 2.9 1.2 11.6 6.4 7.6 13.4 - 4.7 1.2 7.0
宮崎２丁目 251 人 100.0 - - - - 3.2 4.8 0.4 4.0 5.6 15.9 4.8 3.2 3.6 6.4 5.2 6.4 20.7 0.4 6.0 4.0 5.6

宮崎町 1,400 人 100.0 0.1 0.1 - - 2.5 4.5 0.2 3.0 2.8 17.8 4.7 1.9 3.9 9.0 4.8 6.6 19.5 0.3 5.9 3.0 9.5

千葉市中央区計 37,877 人 100.0 0.2 0.2 - - 2.7 4.7 0.3 2.7 2.5 19.2 4.6 2.4 3.1 9.5 5.8 6.6 18.3 0.3 6.2 2.8 7.9
千葉市計 177,823 人 100.0 0.7 0.7 - - 2.7 5.6 0.2 2.7 3.2 20.7 4.9 2.3 3.2 8.3 5.5 6.7 16.7 0.3 6.4 2.2 7.7

区分 総数

単位（％）
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（２）白旗台地区部会が実施している事業	
 

（３）地域サービスの認知・利用状況	
 

 

“ ” “ ”
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表３－９	
 地域サービスの認知状況	
 

110 60.2
110

110

39.7  
10  

表３－10	
 地域サービスの利用状況	
 

 
110

 
  

 単位:％

知っている 知らない
ａ　ふれあいいきいきサロン 39.7 60.3 100.0 365人
ｂ　ふれあい子育てサロン 37.5 62.5 100.0 363人
ｃ　ふれあい食事サービス 24.7 75.3 100.0 364人
ｄ　ふれあい散歩クラブ 20.4 79.6 100.0 363人
ｅ　ボランティア講座 30.3 69.7 100.0 366人
ｆ　子ども110番の家 60.2 39.8 100.0 364人

計

 単位：％

参加・利用
あり

知っているが
参加・利用なし

知らない

a	
 ふれあいいきいきサロン 4.9 34.8 60.3 100.0 365人
b	
 ふれあい子育てサロン 5.8 31.7 62.5 100.0 363人
c	
 ふれあい食事サービス 2.8 22.0 75.3 100.0 364人
d	
 ふれあい散歩クラブ 2.2 18.2 79.6 100.0 363人
e	
 ボランティア講座 4.1 26.2 69.7 100.0 366人
f	
 子ども110番の家 4.4 55.8 39.8 100.0 364人

計
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第４章	
 調査対象の特性 

B0C055	
 大橋沙織	
 

 
 

22

 

 

４．１	
 対象者の性別について  

表４－１	
 性別	
 

 
 
 

34.0 127 66.0 374
 

 

４．２	
 対象者の年齢について  

表４－２	
 年齢	
 

 
 
 

20 4.9 18 30 12.1 45 40 18.9
70 50 15.1 56 60 29.4 109 70 19.7 73

60 20 30
60 70  

 

４．３	
 対象者の配偶関係について  

表４－３	
 配偶関係	
 

 
 
 

11.0 41 76.7 286 12.3
46

 
 
	
 	
 

単位：％

男性 女性
対象者 34.0 66.0 100.0 374人

白旗台地区計 51.7 48.3 100.0 25512人

計

単位：％

20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代
対象者 4.9 12.1 18.9 15.1 29.4 19.7 100.0 371人

白旗台地区計 14.7 19.0 18.2 16.7 17.9 13.4 99.9 19307人

計

単位：％

未婚 有配偶 離別・死別
対象者 11.0 76.7 12.3 100.0 373人

白旗台地区計 29.9 58.2 11.8 99.9 20697人

計
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単位：％

単身世帯 夫婦のみ世帯 二世代世帯 三世代世帯 その他
対象者 13.4 32.4 41.8 4.3 8.0 100.0 373人

白旗台地区計 38.7 17.7 35.6 3.8 4.2 100.0 11231人

計

４．４	
 対象者の家族構成について  

表４－４	
 家族構成	
 

 

 
13.4 50 32.4 121

41.8 156 4.3 16 8.0 30

 
 
４．５	
 対象者の住居形態について  

表４－５	
 住居形態	
 

 

 
66.9 255 30.1 110

 
 
４．６	
 居住者の仕事の有無について  

表４－６	
 仕事の有無	
 

 

 
51.1 182 48.9 147

 
 
４．７	
 対象者の職業について  

表４－７	
 職業	
 

 
 
 
 
 
 

0.6 2 4.5 16 9.3 33
4.8 17 16.0 57 7.3

26 5.1 18 3.7 13 32.6
116 1.1 4 15.2 54

 

単位：％

一戸建て 集合住宅
対象者 69.9 30.1 100.0 365人

白旗台地区計 44.4 55.5 100.0 12283人

計

単位：％

している していない
対象者 51.1 48.9 100.0 356人

白旗台地区計 63.3 36.7 100.0 19567人

計

単位：％

農
林

水
産
業

自
営

の
商
工
業

専
門
�

自
由
業

管
理

職

事
務

系
の
勤
め
人

作
業

系
の
勤
め
人

販
売
�

サ
�

ビ
ス

そ
の

他

主
婦
�

主
夫
�

学
生

無
職

対象者 0.6 4.5 9.3 4.8 16.0 7.3 5.1 3.7 32.6 1.1 15.2 100.0 356人

計

単位：％
単身世帯 夫婦のみ世帯 二世代世帯 三世代世帯 その他

対象者 373世帯
白旗台地区計 11231世帯

計

単位：％
一戸建て 集合住宅

対象者 365世帯
白旗台地区計 12283世帯

計
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４．８	
 対象者の勤務形態について  

表４－８	
 勤務形態	
 

 

 
49.2 89 11.6 21 9.9 18

29.3 53  

 

４．９	
 対象者の一週間の労働時間について  

表４－９	
 一週間の労働時間	
 

 
 
 
 
 
 
 
 

10 7.3 13 10 20 9.0 16 20
30 14.0 25 30 40 13.5 24 40
50 32.0 57 50 60 14.6 26 60
70 8.4 15 70 1.1 2 40 50

 

 

４．10	
 対象者の収入について  

表４－10	
 収入	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1.7 6 21.3 77
40.1 145 19.6 71

単位：％

正社員 自営業
派遣・
契約社員

パート・
アルバイト

対象者 49.2 11.6 9.9 29.3 100.0 181人

計

単位：％

平
均

よ
り
か
な
り
多

い

平
均

よ
り
多
い

ど
ち

ら
か
と
い
え
ば

平
均

ど
ち

ら
か
と
い
え
ば

平
均
よ
り
少
な

い

平
均

よ
り
少
な
い

平
均

よ
り
か
な
り
少

な
い

対象者 1.7 21.3 40.1 19.6 12.7 4.7 100.0 362人

計

単位：％

10 20 30 40 50 60
時
間

以
上

時
間

以
上

時
間

以
上

時
間

以
上

時
間

以
上

時
間

以
上

20 30 40 50 60 70
時
間

未
満

時
間

未
満

時
間

未
満

時
間

未
満

時
間

未
満

時
間

未
満

対象者 7.3 9.0 14.0 13.5 32.0 14.6 8.4 1.1 100.0 178人

計
10
時
間

未
満

70

時
間

以
上
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単位：％

10 20 30 40 50 60
年
以

上

年
以

上

年
以

上

年
以

上

年
以

上

年
以

上

20 30 40 50 60 70
年
未

満

年
未

満

年
未

満

年
未

満

年
未

満

年
未

満

対象者 35.8 16.3 13.7 9.7 15.5 4.7 3.4 0.8 100.0 380人

10
年
未

満

70
年
以

上

計

12.7 46 4.7 17
 

 

４．11	
 対象者の経済状況について  

表４－11	
 経済状況	
 

 
 
 
 
 
 
 

5.0 19 27.7 105
38.3 145 29.0 110

 

 

４．12	
 対象者の居住年数について  

表４－12	
 居住年数	
 

	
 

 
 
 
 
 
 

10 35.8 136 10 20 16.3
62 20 30 16.3 52 30 40 16.3 37

40 50 16.3 59 50 60 16.3 18 60
70 16.3 13 70 0.8 3 10

 
 
 
【参考 URL】	
 

2010 「 22 」  
22     12  

(http://www.e-stat.go.jp/SG1/estat/List.do?bid=000001036647&cycode=0)  
  

単位：％

困
�

て
い
る

少
し

困
�

て
い
る

あ
ま

り
困
�

て
い
な

い

困
�

て
い
な
い

対象者 5.0 27.7 38.3 29.0 100.0 379人

計
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第５章	
 近隣付き合いと社会的ネットワーク 

B0C055	
 大橋沙織	
 

 
 
５．１	
 問題意識  

 2007:62

1970 80

 
19

 2007:6

 
2000

 

 
 
５．２	
 仮説  
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５．３	
 仮説Ⅰの検証  

（１）場面別にみた近隣付き合いの程度と 10 年間の変化	
 

①場面別にみた近隣付き合いの程度	
 

a f
 

 
表５－１	
 場面別にみた近隣付き合いの程度	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

38.8%

9.7% 6.4%
3.2% 3.0%

2.4%

 

た
く

さ
ん
い
る

数
人

い
る

一
人

二
人
い
る

ま
�

た
く
い
な
い

χ2値

全体 38.8 46.5 10.9 3.7 100.0 376人
男性 24.0 54.4 15.2 6.4 100.0 125人
女性 46.9 42.0 8.6 2.5 100.0 245人
全体 9.7 42.2 28.0 20.2 100.0 372人
男性 5.7 30.7 34.7 29.0 100.0 124人
女性 12.0 47.5 24.4 16.1 100.0 242人
全体 3.2 18.8 33.2 44.8 100.0 373人
男性 2.4 8.9 32.5 56.1 100.0 123人
女性 3.7 23.4 34.0 38.9 100.0 244人
全体 6.4 24.2 34.3 35.1 100.0 376人
男性 4.9 14.6 35.5 48.0 100.0 123人
女性 7.3 29.2 34.4 29.2 100.0 247人
全体 2.4 11.8 30.8 55.0 100.0 373人
男性 1.6 9.8 31.7 56.9 100.0 123人
女性 2.9 12.7 30.3 54.1 100.0 244人
全体 3.0 15.3 22.5 59.3 100.0 374人
男性 1.6 8.9 21.0 68.6 100.0 124人
女性 3.7 18.5 23.1 54.7 100.0 243人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

単位：％

ａ	
 挨拶をする人

ｂ	
 立ち話をする人

計

20.6279 ***

18.7289 ***0.0003

0.0001

p値

15.0100

e	
 	
 家族ぐるみの
	
 	
 	
 付き合いのある人 1.2900

**

16.1469 **

ｃ	
 家を訪問する人
0.0018

9.0025 *
ｆ	
 一緒に外出する人

ｄ	
 おすそ分けをする人

0.0293

0.7315

0.0011
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2

 
 
②近隣付き合いに関する意識の変化	
 

 
10

10

 
 
表５－２	
 近隣付き合いの変化	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
10  

 
19.6

18.9  

 
20 39

70 79 40 59

20 39 60 69 70 79
40 59

2  

親
密

に
な
�

た

変
わ

ら
な
い

疎
遠

に
な
�

た

χ2値

19.6 61.5 18.9 100.0 378人
男 23.1 59.3 17.6 100.0 126人
女 18.1 62.7 19.3 100.0 246人

20～39歳 29.4 58.8 11.8 100.0 17人
40～59歳 15.2 53.2 31.7 100.0 79人
60～69歳 19.1 66.3 14.6 100.0 89人
70～79歳 24.3 64.3 11.4 100.0 70人
30年未満 20.9 59.0 20.2 100.0 134人
30年以上 18.3 64.3 17.5 100.0 126人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

居住年数 0.7880 0.6771

性別 0.9370 0.6259

年齢 13.9055 0.0307 *

単位：％

計 p値

全体
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単位：％

高い 低い χ2値
46.1 54.0 100.0 367人

男性 33.1 66.9 100.0 121人
女性 52.5 47.5 100.0 240人
20歳代 22.2 77.8 100.0 18人
30歳代 37.8 62.2 100.0 45人
40歳代 37.7 62.3 100.0 69人
50歳代 41.1 58.9 100.0 56人
60歳代 51.4 48.6 100.0 105人
70歳代 63.1 36.9 100.0 65人
有配偶 50.7 49.3 100.0 278人
未婚 19.5 80.5 100.0 41人
離死別 40.5 59.5 100.0 42人
持ち家 51.1 49.0 100.0 286人
賃貸 23.5 76.5 100.0 68人

10年未満 25.2 74.8 100.0 135人
10年以上30年未満 43.4 56.6 100.0 113人

30年以上 72.0 28.0 100.0 118人
一人暮らし 21.3 78.7 100.0 47人

一人暮らし以外 49.7 50.3 100.0 314人
あり 36.1 63.9 100.0 180人
なし 56.6 43.4 100.0 166人

町内会・自治会 加入 50.5 49.5 100.0 297人
の加入 未加入 23.4 76.6 100.0 64人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

15.5454 <.0001 ***

居住形態 13.2794 0.0003 ***

仕事の有無 14.6345 0.0001 ***

住居形態 16.7627 <.0001 ***

居住年数 56.0760 <.0001 ***

年齢 16.6624 0.0052 **

配偶関係 14.5898 0.0007 ***

計 p値

全体

性別 12.2419 0.0005 ***

30 30

 
10

 
 
（２）仮説Ⅰの検証	
 

0.90 0 18
6.62

 

2 0.1
 

 
表５－３	
 近隣付き合いの緊密度とその規定要因	
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46.1 54.0
 

 
20 22.2 77.8
20 30 40 50

60 70
20 70

70 20
30 40

 
50.7%

19.5

 

51.1
23.5

 
10 25.2 10

30 43.4 30
72.0
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５．４	
 仮説Ⅱの検証  

（１）社会的ネットワーク	
 

 

表５－４	
 社会的ネットワーク	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

単位：％

と
て
も

頼
り
に
す
る

あ
る
程

度
頼
り
に
す
る

あ
ま
り

頼
り
に
し
な
い

ま
�

た

く
頼
り
に
し
な

い

頼
り
に

す
る

頼
り
に

し
な
い

a	
 落ち込んだり混乱した時 41.8 39.3 12.5 6.4 81.1 18.9 100.0 359人

b	
 お金が必要 34.3 29.5 19.8 16.4 63.8 36.2 100.0 359人

c	
 病気や事故で人手が必要 52.5 32.7 9.9 5.0 85.2 14.8 100.0 364人

d	
 育児や介護の助けが必要 47.3 33.6 12.3 6.7 81.0 19.0 100.0 357人

a	
 落ち込んだり混乱した時 11.3 31.0 34.3 23.4 42.3 57.7 100.0 364人

b	
 お金が必要 6.6 18.5 31.5 43.4 25.1 74.9 100.0 362人

c	
 病気や事故で人手が必要 14.8 31.5 29.0 24.7 46.3 53.7 100.0 365人

d	
 育児や介護の助けが必要 12.7 28.2 32.9 26.2 40.9 59.1 100.0 362人

a	
 落ち込んだり混乱した時 3.0 16.2 34.1 46.8 19.2 80.8 100.0 370人

b	
 お金が必要 0.5 2.2 20.1 77.2 2.7 97.3 100.0 369人

c	
 病気や事故で人手が必要 6.2 27.4 33.8 32.7 33.5 66.5 100.0 373人

d	
 育児や介護の助けが必要 2.5 24.5 34.1 39.0 27.0 73.0 100.0 367人

a	
 落ち込んだり混乱した時 13.4 41.4 24.8 20.4 54.8 45.2 100.0 367人

b	
 お金が必要 1.1 7.5 27.1 64.4 8.6 91.4 100.0 362人

c	
 病気や事故で人手が必要 7.1 26.1 36.1 30.7 33.2 66.9 100.0 368人

d	
 育児や介護の助けが必要 3.9 22.0 39.0 35.1 25.9 74.1 100.0 359人

a	
 落ち込んだり混乱した時 5.2 36.2 29.9 28.7 41.4 58.6 100.0 174人

b	
 お金が必要 0.6 7.5 19.0 73.0 8.0 92.0 100.0 174人

c	
 病気や事故で人手が必要 3.5 20.7 29.3 46.6 24.1 75.9 100.0 174人

d	
 育児や介護の助けが必要 1.2 12.1 29.9 56.9 13.2 86.8 100.0 174人

a	
 落ち込んだり混乱した時 2.7 20.4 38.2 38.7 23.2 76.8 100.0 367人

b	
 お金が必要 2.5 12.9 30.7 54.0 15.4 84.7 100.0 365人

c	
 病気や事故で人手が必要 9.5 42.1 26.4 22.0 51.6 48.4 100.0 368人

d	
 育児や介護の助けが必要 11.0 40.6 26.9 21.6 51.5 48.5 100.0 365人

計

専門家・
サービス機関

職場

友人

近所・地域

親戚・親類

家族
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a d
0.5

2.7
97.3

33.5 24.1

27.0

 
a d

51.6 46.3
81.0

51.5

 

 
 
（２）レベルごとの社会的ネットワークの強さ	
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0.89 0.91 0.85 0.81 0.78 0.80
0.7 0 12

8.54 4.81 2.95 3.94 2.92 4.29
 

 
	
 

表５－５	
 各ネットワークの強さ	
 

 
 
 
 
 

 
82.3

42.2
34.2 27.5

 

 
 
表５－６	
 性別とネットワークの強さ	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

単位：％

強い 弱い
家族 82.3 17.7 100.0 356人
親戚・親類 42.2 57.8 100.0 358人
近所・地域 19.4 80.6 100.0 366人
友人 27.5 72.6 100.0 357人
職場 17.8 82.2 100.0 174人
専門家・サービス機関 34.2 65.8 100.0 363人

計

単位：％

強い 弱い χ2値
男性 72.9 27.1 100.0 118人
女性 87.2 12.8 100.0 234人
男性 32.8 67.2 100.0 119人
女性 46.8 53.2 100.0 235人
男性 9.0 91.0 100.0 122人
女性 24.8 75.2 100.0 238人
男性 25.2 74.8 100.0 119人
女性 28.3 71.7 100.0 233人
男性 16.9 83.1 100.0 71人
女性 18.6 81.4 100.0 102人
男性 27.3 73.7 100.0 121人
女性 37.8 62.2 100.0 238人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

計

0.3856

*6.3845

***11.0512

0.0115

0.0009

p値

*3.9584

0.0848

***12.8115

0.0466

0.7709

0.5346

0.0003

家族

専門家・サービス機関

職場

友人

近所・地域

親戚・親類
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10 2 0.1

2

9.0 24.8
2.5

2 0.1

2

 
 
表５－７	
 年齢とネットワークの強さ	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

20 39

20 30 93.7 40 50 84.7 60 70 76.1
2

 
 
 
（３）仮説Ⅱの検証	
 

 

 

単位：％

強い 弱い χ2値
20～39歳 93.7 6.4 100.0 63人
40～59歳 84.7 15.3 100.0 124人
60～79歳 76.1 23.9 100.0 163人
20～39歳 46.0 54.0 100.0 63人
40～59歳 45.2 54.8 100.0 124人
60～79歳 38.8 61.2 100.0 165人
20～39歳 20.6 79.4 100.0 63人
40～59歳 15.1 84.9 100.0 126人
60～79歳 22.6 77.4 100.0 168人
20～39歳 37.1 62.9 100.0 62人
40～59歳 24.0 76.0 100.0 125人
60～79歳 26.5 73.5 100.0 162人
20～39歳 18.2 81.8 100.0 44人
40～59歳 20.5 79.6 100.0 88人
60～79歳 12.8 87.2 100.0 39人
20～39歳 23.8 76.2 100.0 63人
40～59歳 40.8 59.2 100.0 125人
60～79歳 33.3 66.7 100.0 168人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

職場 1.0612

専門家・サービス機関 5.4920 0.0642

0.5882

近所・地域 2.6477

友人 3.7058 0.1568

0.2661

計

家族 10.3846 **

親戚・親類 1.6089 0.4479

0.0056

p値
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表５－８	
 近隣付き合いの緊密度とネットワークの強さ	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

2

0.1
 

 
	
 

５．５	
 仮説Ⅲの検証  

（１）地域活動への参加の有無	
 

 

単位:％

強い 弱い χ2値
高い 86.4 13.6 100.0 162人
低い 79.7 20.3 100.0 187人
高い 47.0 53.1 100.0 164人
低い 39.0 61.0 100.0 187人
高い 33.1 66.9 100.0 166人
低い 7.8 92.3 100.0 194人
高い 33.5 66.5 100.0 161人
低い 22.3 77.7 100.0 188人
高い 23.0 77.1 100.0 61人
低い 15.3 84.7 100.0 111人
高い 39.4 60.6 100.0 165人
低い 29.5 70.5 100.0 190人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

p値計

*3.8682

1.5534

*5.4557

***36.8471 <.0001

0.0492

0.2126

0.0195

0.1348

0.0960

2.2360

2.7703

職場

専門家・サービス機関

親戚・親類

家族

近所・地域

友人
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単位：％

参加 不参加 χ2値
20歳代 - 100.0 100.0 18人
30歳代 13.3 86.7 100.0 45人
40歳代 15.7 84.3 100.0 70人
50歳代 3.6 96.4 100.0 55人
60歳代 5.4 81.7 100.0 104人
70歳代 28.8 71.2 100.0 59人
20歳代 5.6 94.4 100.0 18人
30歳代 11.1 88.9 100.0 45人
40歳代 17.1 82.9 100.0 70人
50歳代 21.8 78.2 100.0 55人
60歳代 27.6 72.4 100.0 105人
70歳代 43.3 56.7 100.0 60人
20歳代 - 100.0 100.0 18人
30歳代 24.4 75.6 100.0 45人
40歳代 21.4 78.6 100.0 70人
50歳代 20.0 80.0 100.0 55人
60歳代 40.4 59.6 100.0 104人
70歳代 50.0 50.0 100.0 62人
20歳代 - 100.0 100.0 18人
30歳代 - 100.0 100.0 45人
40歳代 4.3 95.7 100.0 70人
50歳代 1.8 98.2 100.0 55人
60歳代 12.5 87.5 100.0 104人
70歳代 21.4 78.6 100.0 56人
20歳代 5.6 94.4 100.0 18人
30歳代 2.3 97.7 100.0 44人
40歳代 8.6 91.4 100.0 70人
50歳代 1.8 98.2 100.0 55人
60歳代 16.2 83.8 100.0 105人
70歳代 26.8 73.2 100.0 56人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

ａ	
 婦人会・老人会・
	
 	
 	
 子ども会

ｂ	
 防犯・防災・交通安全

ｃ	
 趣味・娯楽・スポーツ

ｄ	
 生涯学習

ｅ	
 高齢者・子ども・
	
 	
 	
 障害者福祉

***24.5395

***29.8065

not	
 valid

<.0001

0.0002

計

***22.4012

**17.8030 0.0032

0.0004

p値

表５－９	
 地域活動への参加の有無	
 

 
 
 
 

a e

 
10 11  

 
表５－10	
 性別と地域活動への参加	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

表５－11	
 年齢と地域活動への参加	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

単位：％

参加 不参加
ａ	
 婦人会・老人会・子ども会 15.7 84.3 100.0 356人
ｂ	
 防犯・防災・交通安全 24.2 75.8 100.0 360人
ｃ	
 趣味・娯楽・スポーツ 30.8 69.3 100.0 361人
ｄ	
 生涯学習 8.2 91.8 100.0 354人
ｅ	
 高齢者・子ども・障害者福祉 11.6 88.4 100.0 354人

計

単位：％

参加 不参加 χ2値 p値

男 12.6 87.4 100.0 119人
女 17.0 83.0 100.0 235人
男 25.4 74.6 100.0 122人
女 23.1 76.9 100.0 234人
男 32.0 68.0 100.0 122人
女 30.2 69.8 100.0 235人
男 5.0 95.0 100.0 120人
女 10.0 90.0 100.0 231人
男 10.8 89.2 100.0 120人
女 12.1 87.9 100.0 231人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

ｅ	
 高齢者・子ども・障害者福祉

ｄ	
 生涯学習

ｃ	
 趣味・娯楽・スポーツ

ｂ	
 防犯・防災・交通安全

ａ	
 婦人会・老人会・子ども会

計

0.7216

0.1096

0.7335

0.6241

0.2786

0.1270

2.5600

0.1160

0.2401

1.1741
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2

 
70

70
50 60 70

20
30 40 50

60 70 70
60 70

60 70 40
2

0.1
 

 
（２）仮説Ⅲの検証	
 

12  
 
表５－12	
 ネットワークと地域活動への参加度	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.71 0 25

n 平均値 t
強い 225 2.5
弱い 57 1.5
強い 137 2.9
弱い 197 2.2
強い 63 4.0
弱い 279 2.0
強い 90 3.4
弱い 245 2.0
強い 30 1.6
弱い 139 1.2
強い 115 2.7
弱い 229 2.2

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

0.4063

0.3293

p値

家族

専門家・サービス機関

職場

友人

近所・地域

親戚・親類

2.20

*

**

0.98

0.83

2.39

2.82

1.82

0.0826

0.0701

0.0061

0.0182
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2.38  

 

 
 
５．６	
 考察  

 

60 70
20

 

10
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第６章	
 社会関係の親密度と孤独感 

B0C005	
 木綾子	
 

 
 
６．１	
 問題意識  

1955 1973

 

“ ”
 2010 12

2005 OECD  2011

15.4 20  

2004 2012
35.6  2012

2010

 

Peplau Perlman(1982)

 2011 146  

 
 
６．２	
 仮説  

Ⅰ  
Ⅱ  

 
  

榮
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６．３	
 孤独感の規定要因  

 

5.7 34.1
41.9 18.4 n 370

“ ”
“ ” 39.7

60.3
 

‐

 
 
表６‐１	
 孤独感の規定要因  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
“ ”

“ ”  
“ ”

“ ”  
“ ”

“ ”  
 

強い 弱い

39.7 60.3 100.0 370人
男性 41.3 58.7 100.0 126人
女性 38.9 61.1 100.0 244人
20代 50.0 50.0 100.0 18人
30代 40.0 60.0 100.0 45人
40代 47.8 52.2 100.0 69人
50代 33.9 66.1 100.0 56人
60代 37.6 62.4 100.0 109人
70代 35.2 64.8 100.0 71人
有配偶 33.9 66.1 100.0 283人
未婚 51.2 48.8 100.0 41人
離別・死別 66.7 33.3 100.0 45人
家族と同居 35.1 64.9 100.0 319人
単独世帯 70.0 30.0 100.0 50人
一戸建て 35.3 64.7 100.0 249人
集合住宅 51.4 48.6 100.0 107人
正社員 42.1 58.0 100.0 88人
自営業 23.8 76.2 100.0 21人
派遣・契約社員 70.6 29.4 100.0 17人
パート・アルバイト 34.6 65.4 100.0 52人
豊か 33.2 66.8 100.0 250人
貧しい 52.5 47.5 100.0 118人
良い 36.9 63.1 100.0 279人
悪い 52.6 47.4 100.0 76人

一週間に４日以上 あり 60.9 39.1 100.0 23人

会話しない日の有無 なし 38.2 61.9 100.0 346人

***p＜0.001　　　**p＜0.01　　　*p＜0.05

4.6554 0.0310 *

健康状態 6.1312 0.0133 *

経済状態 12.5608 0.0004 ***

勤務形態 9.6524 0.0218 *

居住形態 21.9546 <.0001 ***

住居形態 8.0322 0.0046 **

年齢 4.2749 0.5105

配偶関係 19.8625 <.0001 ***

単位（％）

性別 0.1893 0.6635

計 χ2値 ｐ値

全体

強弱
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70.0
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６．４	
 各社会関係の交流の実態からみた親密度  
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表６‐２	
 ５つの社会関係における重視度	
 

	
 

（１）家族関係  
 

 
	
 ①家族との会話	
 

‐  
 
表６‐３	
 家族との会話  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

a 家族 97.8 2.2 100.0 363人

b 親せきや親類 88.5 11.5 100.0 366人

c 友人や知人 90.7 9.3 100.0 365人

d 職場の仲間 71.5 28.5 100.0 267人

e 地域の人 60.1 40.0 100.0 363人

単位（％）
計重視する 重視しない

	
 	
 ｐ値

57.4 28.0 9.3 5.2 100.0 364人
男性 47.0 29.9 16.2 6.8 100.0 117人

女性 62.8 26.5 6.2 4.6 100.0 242人

30代以下 58.1 27.4 11.3 3.2 100.0 62人

40代 77.9 16.2 2.9 2.9 100.0 68人

50代 64.2 20.8 11.3 3.8 100.0 53人

60代 55.9 27.5 8.8 7.8 100.0 102人

70代 36.6 42.3 14.1 7.0 100.0 71人

有配偶 63.5 26.6 6.0 3.9 100.0 282人

未婚 31.4 28.6 28.6 11.4 100.0 35人

離別・死別 39.0 34.2 17.1 9.8 100.0 41人

家族と同居 63.5 25.8 6.9 3.8 100.0 318人

単独世帯 10.0 42.5 30.0 17.5 100.0 40人

***p＜0.001　　　**p＜0.01　　　*p＜0.05

単位（％）

χ2値

**

**

***

***

12.9382

28.5994

33.5760

53.8231

0.0048

0.0045

<.0001

<.0001

計

年齢

配偶関係

全体

居住形態

性別

年
に
数
回
以
下

ほ
ぼ
毎
日

週
に
一
回
以
上

月
に
一
�

二
回
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0.1

40
40 70

 
 
	
 ②家族との外出	
 

‐  
 
表６‐４	
 家族との外出	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.1
30

40 60 50 70

χ2値 	
 	
 ｐ値

37.6 21.0 26.0 15.5 100.0 362人
男性 29.8 17.5 32.5 20.2 100.0 114人

女性 41.2 23.1 23.1 12.8 100.0 243人

30代以下 47.6 23.8 15.9 12.7 100.0 63人

40代 42.0 31.9 18.8 7.3 100.0 69人

50代 26.4 26.4 37.7 9.4 100.0 53人

60代 42.4 16.2 21.2 20.2 100.0 99人

70代 25.7 12.9 41.4 20.0 100.0 70人

有配偶 42.0 24.9 22.8 10.3 100.0 281人

未婚 20.0 11.4 28.6 40.0 100.0 35人

離別・死別 20.0 5.0 47.5 27.5 100.0 40人

家族と同居 41.1 22.9 24.8 11.3 100.0 319人

単独世帯 5.4 8.1 37.8 48.7 100.0 37人

***p＜0.001　　　**p＜0.01　　　*p＜0.05

単位（％）

居住形態 47.3584 <.0001 ***

配偶関係 46.8307 <.0001 ***

年齢 35.9632 0.0003 ***

0.0265 *

計

全体

性別 9.2170

週
に
二
回
以
上

週
に
一
回

月
に
数
回

年
に
数
回
以
下
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 ③家族のあいだの気づかい	
 

‐  
 
表６‐５	
 家族のあいだの気づかい	
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
（２）親せき関係  

‐  
0.1

38.5 43.4

ある 	
 	
 ｐ値

93.2 6.9 100.0 365人
男性 92.2 7.8 100.0 116人
女性 93.4 6.6 100.0 244人
20～30代 93.7 6.4 100.0 63人
40～50代 94.3 5.7 100.0 122人
60～70代 91.9 8.1 100.0 172人
有配偶 93.7 6.3 100.0 285人

未婚 88.6 11.4 100.0 35人

離別・死別 92.3 7.7 100.0 39人

家族と同居 93.8 5.6 100.0 322人

単独世帯 86.5 13.5 100.0 37人

***p＜0.001　　　**p＜0.01　　　*p＜0.05

単位（％）

性別 0.1756 0.6752

計 χ2値
全体

ない

not	
 valid

not	
 valid居住形態

配偶関係

年齢 0.6824 0.7109
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表６‐６	
 親せきとの交流	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

（３）職場関係  
 

	
 

	
 ①職場の人との会話	
 

‐  
 
表６‐７	
 職場の人との会話	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 	
 ｐ値

38.5 43.4 10.1 7.9 100.0 366人
男性 23.3 50.8 15.8 10.0 100.0 120人

女性 46.5 39.4 7.5 6.6 100.0 241人

30代以下 30.2 44.4 11.1 14.3 100.0 63人

40代 41.8 35.8 10.5 11.9 100.0 67人

50代 31.5 46.3 14.8 7.4 100.0 54人

60代 43.8 42.9 9.5 3.8 100.0 105人

70代 41.4 48.6 5.7 4.3 100.0 70人

有配偶 41.2 42.3 9.3 7.2 100.0 279人

未婚 18.4 52.6 15.8 13.2 100.0 38人

離別・死別 41.9 39.5 11.6 7.0 100.0 43人

家族と同居 41.3 43.2 8.9 6.7 100.0 315人

単独世帯 22.2 42.2 20.0 15.6 100.0 45人

***p＜0.001　　　**p＜0.01　　　*p＜0.05

0.0002 ***

0.2337

単位（％）

0.1984

居住形態 12.4115 0.0061 **

配偶関係 8.5832

年齢 15.1432

数
年
に

一
回
以
下 計 χ2値

全体

性別 20.1113

月
に
一
回
以
上

年
に
数
回

年
に
一
回

頻繁にした ときどきした 	
 	
 ｐ値

70.7 29.3 100.0 174人
男性 55.6 44.4 100.0 72人

女性 82.2 17.8 100.0 101人

30代以下 73.3 26.7 100.0 45人

40代 78.7 21.3 100.0 47人

50代 68.3 31.7 100.0 41人

60～70代 64.1 35.9 100.0 39人

有配偶 70.9 29.1 100.0 127人

未婚 78.6 21.4 100.0 28人

離別・死別 61.1 38.9 100.0 18人

家族と同居 71.7 28.3 100.0 145人

単独世帯 67.9 32.1 100.0 28人

***p＜0.001　　　**p＜0.01　　　*p＜0.05

単位（％）

0.1708 0.6794

0.4409

0.0001 ***

0.4694

計 χ2値
全体

配偶関係

居住形態

年齢

性別 14.4987

1.6381

2.5326
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0.1

70.7

40

 
 
	
 ②職場の人との余暇	
 

“ ”
‐  

 
表６‐８	
 職場の人との余暇	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

31.0 36.8

51.4 42.6

60 70 30 50
40

	
 	
 ｐ値

14.9 31.0 36.8 17.2 100.0 174人
男性 15.3 36.1 29.2 19.4 100.0 72人

女性 14.9 27.7 42.6 14.9 100.0 101人

30代以下 13.3 40.0 35.6 11.1 100.0 45人

40代 17.0 17.0 44.7 21.3 100.0 47人

50代 12.2 29.3 48.8 9.8 100.0 41人

60～70代 18.0 41.0 18.0 23.1 100.0 39人

有配偶 10.2 33.1 40.2 16.5 100.0 127人

未婚 35.7 32.1 17.9 14.3 100.0 28人

離別・死別 16.7 16.7 44.4 22.2 100.0 18人

家族と同居 12.4 31.7 41.4 14.5 100.0 145人

単独世帯 28.6 28.6 14.3 28.6 100.0 28人

***p＜0.001　　　**p＜0.01　　　*p＜0.05

単位（％）

性別 3.5242 0.3176

計 χ2値

全体

週
に
一
回
以
上

月
に
数
回

年
に
数
回

数
年
に

一
回
以
下

0.0089 **

年齢 15.7512 0.0723

not	
 valid配偶関係

居住形態 11.5870
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（３）友人関係  

 
 
①友人との外出	
 

‐  
 

表６‐９	
 友人との外出	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

37.3
35.4

30 16.1 70 16.2

 

	
 	
 ｐ値

11.7 37.3 35.4 15.5 100.0 367人
男性 5.0 31.7 40.8 22.5 100.0 120人

女性 15.0 40.0 32.9 12.1 100.0 240人

30代以下 16.1 45.2 33.9 4.8 100.0 62人

40代 8.7 30.4 46.4 14.5 100.0 69人

50代 7.4 35.2 35.2 22.2 100.0 54人

60代 10.5 42.9 29.5 17.1 100.0 105人

70代 16.2 30.9 35.3 17.7 100.0 68人

有配偶 10.5 36.2 38.4 14.9 100.0 276人

未婚 20.0 37.5 25.0 17.5 100.0 40人

離別・死別 9.3 44.2 27.9 18.6 100.0 43人

家族と同居 10.9 36.4 38.7 14.1 100.0 313人

単独世帯 15.2 43.5 15.2 26.1 100.0 46人

***p＜0.001　　　**p＜0.01　　　*p＜0.05

単位（％）

計 χ2値

全体

週
に
一
回
以
上

月
に
数
回

年
に
数
回

数
年
に

一
回
以
下

**

年齢 0.1389

15.3402

17.2927

0.0015性別

配偶関係 0.3592

居住形態 *

6.6026

11.1022 0.0112
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 ②「たわいのない話」をする友人の数	
 

「

‐10  
 
表６‐10	
 「たわいのない話」をする友人の数	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

83.8
30 70

40 50 60

 
 
	
 ③一緒にいるとほっとする友人の数	
 

‐11  

14.9
43.8 41.4

23.8
30

3.2 70 20.0

 

多い 	
 	
 ｐ値

83.8 16.2 100.0 370人
男性 76.0 24.0 100.0 121人

女性 87.6 12.4 100.0 242人

30代以下 93.6 6.5 100.0 62人

40代 80.0 20.0 100.0 70人

50代 79.6 20.4 100.0 54人

60代 81.1 18.9 100.0 106人

70代 87.0 13.0 100.0 69人

有配偶 83.5 16.6 100.0 278人

未婚 82.5 17.5 100.0 40人

離別・死別 86.4 13.6 100.0 44人

家族と同居 83.5 16.5 100.0 315人

単独世帯 85.1 14.9 100.0 47人

***p＜0.001　　　**p＜0.01　　　*p＜0.05

単位（％）

居住形態 0.0781 0.7799

年齢 6.8797 0.1424

配偶関係 0.2835 0.8679

0.0049 **

計 χ2値
全体

性別 7.9335

少ない
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表６‐11	
 一緒にいるとほっとする友人の数	
 

 
（４）５つのレベル社会関係の親密度  
	
 

‐

 

30  

70

40 50  
	
 

６．５	
 仮説 Ⅰ の検証	
 

Ⅰ

‐12  
 

 
 
 

0人 1～3人 それ以上 	
 	
 ｐ値

14.8 43.7 41.5 100.0 371人
男性 23.6 40.7 35.8 100.0 123人

女性 10.8 44.0 45.2 100.0 241人

30代以下 3.2 41.9 54.8 100.0 62人

40代 12.9 57.1 30.0 100.0 70人

50代 17.0 43.4 39.6 100.0 53人

60代 19.8 37.7 42.5 100.0 106人

70代 20.0 37.1 42.9 100.0 70人

有配偶 15.4 43.6 41.1 100.0 280人

未婚 15.4 43.6 41.0 100.0 39人

離別・死別 13.6 38.6 47.7 100.0 44人

家族と同居 14.5 43.9 41.6 100.0 317人

単独世帯 19.6 37.0 43.5 100.0 46人

***p＜0.001　　　**p＜0.01　　　*p＜0.05

単位（％）

居住形態 1.1537 0.5617

年齢 18.1971 0.0198 *

配偶関係 0.7050 0.9507

0.0046 **

計 χ2値
全体

性別 10.7584
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表６‐12	
 社会関係の親密度と孤独感	
 

	
 

51.6%

 
59.5%

 

 

0.1
 

 

強い 弱い 	
 	
 ｐ値

ほぼ毎日 32.2 67.8 100.0 205人
週に１回以上 51.6 48.5 100.0 97人
月に１～２回 41.2 58.8 100.0 34人
年に数回以下 47.4 52.6 100.0 19人
週に２回以上 30.1 69.9 100.0 133人
週に１回 39.5 60.5 100.0 76人
月に数回 41.9 58.1 100.0 93人
年に数回以下 54.9 45.1 100.0 51人
ある 37.8 62.2 100.0 331人
ない 48.0 52.0 100.0 25人
月に１回以上 33.1 66.9 100.0 139人

年に数回 39.0 61.0 100.0 154人

年に１回 59.5 40.5 100.0 37人

数年に１回以下 50.0 50.0 100.0 28人

頻繁にした 36.1 63.9 100.0 122人

ときどきした 52.0 48.0 100.0 50人

週に１回以上 42.3 57.7 100.0 26人

月に数回 29.6 70.4 100.0 54人

年に数回 46.9 53.1 100.0 64人

数年に１回以下 46.4 53.6 100.0 28人

週に１回以上 29.3 70.7 100.0 41人

月に数回 35.1 64.9 100.0 134人

年に数回 40.9 59.1 100.0 127人

数年に１回以下 55.4 44.6 100.0 56人

「たわいのない話」 多い 36.1 63.9 100.0 302人

をする友人の数 少ない 59.3 40.7 100.0 59人

０人 52.7 47.3 100.0 55人

１～３人 45.8 54.2 100.0 155人

それ以上 29.1 70.9 100.0 151人

高い 27.9 72.1 100.0 165人

低い 49.5 50.5 100.0 192人

***p＜0.001　　　**p＜0.01　　　*p＜0.05

単位（％）

*

***

*

0.0116 *

**

0.0009

0.0309

0.2445

職場の人との会話

職場の人との余暇 4.1618

0.0013

11.1075

友人との外出 8.8806

家族との会話 11.0162

近隣付き合いの緊密度 17.3262

家族のあいだの気づかい 1.0287

家族との外出 10.2308

親せきとの交流 9.8476

<.0001 ***

計 χ2値

0.3105

0.0167 *

0.0199

0.0534

一緒にいると
ほっとする友人の数

13.3217

3.7311
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Ⅰ

Ⅰ  
 
６．６	
 仮説 Ⅱ の検証	
 

Ⅱ

 

‐

 
 
表６‐13	
 社会的ネットワークと孤独感	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

‐13

55.7

48.0

単位（％）

強い 弱い

強い 37.9 62.2 100.0 288人
弱い 55.7 44.3 100.0 61人
強い 32.0 68.0 100.0 147人
弱い 48.0 52.0 100.0 204人
強い 54.8 45.2 100.0 31人
弱い 37.1 62.9 100.0 140人
強い 35.4 64.6 100.0 96人
弱い 42.1 57.9 100.0 254人
強い 27.5 72.5 100.0 69人
弱い 43.2 56.8 100.0 287人
強い 39.3 60.7 100.0 122人
弱い 39.9 60.1 100.0 233人

***p＜0.001　　　**p＜0.01　　　*p＜0.05

孤独感

社
会
的
ネ
�

ト
ワ
�

ク

計 χ2値 ｐ値

家族 6.6618 0.0099 **

親戚・親類 9.0962 0.0026 **

友人 1.3037 0.2535

職場 3.3020 0.0692

専門家・サービス機関 0.0109 0.9170

近所・地域 5.6829 0.0171 *
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６．７	
 考察  

 

 

 

	
 	
 

と比べて職場では形式的な付き合いが多くなり、親密な関係を築くことが尐なくなったこ

とが原因なのではないかと推測する。したがって、戦後の経済成長と並行して形成されて

いった「カイシャ」が、現在変容しつつあることを映しだしているのではないだろうか。 
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第７章	
 居住意識とその規定要因 

	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 	
 B0C044	
 小島彩花	
 

	
 

 
７．１	
 問題意識  

 
2006

 

1995 15

 

 
 
７．２	
 仮説  

 
 

 
 
７．３	
 居住意識  

 

 
 
（１）住みやすさ	
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表７－１	
 住みやすさ	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2

6.5  

 
20

 
10

10 10 19 75.4
 

 
（２）愛着度	
 

76.6  
2

 
0.1 20 20

単位：％

住みやすい 住みにくい χ2値 p値

全体 86.8 13.2 100.0 379人
男 82.5 17.5 100.0 126人
女 89.0 11.0 100.0 246人
20代 77.8 22.2 100.0 18人
30代 91.1 8.9 100.0 45人
40代 88.6 11.4 100.0 70人
50代 85.7 14.3 100.0 56人
60代 87.0 13.0 100.0 108人
70代 87.7 12.3 100.0 73人
一戸建て（持ち家） 87.9 12.2 100.0 247人
一戸建て（賃貸） 75.0 25.0 100.0 8人
集合住宅（持ち家） 83.7 16.3 100.0 49人
集合住宅（賃貸） 85.0 15.0 100.0 60人
10年未満 90.4 9.6 100.0 136人
10-19年 75.4 24.6 100.0 61人
20-39年 87.6 12.4 100.0 89人
40-59年 87.0 13.0 100.0 77人
60年以上 93.8 6.3 100.0 16人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

住居形態 1.749 0.6262

居住年数 9.218 0.0559

計

性別 3.064 0.0801

年令 2.306 0.8054
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20 20
 

74.0 77.2  
20 61.1

60  
65.0  

 
表７－２	
 愛着度	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

（３）定住希望	
 

81.6
 

0.1  

70  
20 20 20

20
 

84.6  
 

 
	
 

	
 

単位：％

愛着がある 愛着がない χ2値 p値

全体 76.6 23.4 100.0 380人
男 74.0 26.0 100.0 127人
女 77.2 22.8 100.0 246人
20代 61.1 38.9 100.0 18人
30代 68.9 31.1 100.0 45人
40代 74.3 25.7 100.0 70人
50代 67.9 32.1 100.0 56人
60代 81.7 18.4 100.0 109人
70代 84.9 15.1 100.0 73人
一戸建て（持ち家） 79.4 20.7 100.0 247人
一戸建て（賃貸） 75.0 25.0 100.0 8人
集合住宅（持ち家） 72.0 28.0 100.0 50人
集合住宅（賃貸） 65.0 35.0 100.0 60人
10年未満 70.6 29.4 100.0 136人
10-19年 62.9 37.1 100.0 62人
20-39年 82.0 18.0 100.0 89人
40-59年 88.3 11.7 100.0 77人
60年以上 93.8 6.3 100.0 16人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

***

住居形態 5.924 0.1154

居住年数 19.197 0.0007

計

性別 0.478 0.4893

年令 10.755 0.0565

人がやや多い。  
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表７－３	
 定住希望	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（４）３つの肯定的居住意識の関係	
 

 

2  
 
表７－４	
 ３つの居住意識の関係	
 

 
 
 
 
 
 
 
 

83.9
88.5

 

 
 
７．４	
 利便性・居住環境の評価と居住意識：仮説Ⅰの検証	
 

 
 

単位：％

愛
着
が
あ
る

愛
着
が
な
い

χ2値 ｐ値

住
み
続
け
た
い

住
み
続
け

た
く
な
い

χ2値 ｐ値

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

79.2934 <.0001***

住みにくい 28.0 72.0 100.0 50人 36.0 64.0 100.0

75.4561 <.0001***

88.5 11.6 100.0 329人

50人

愛着度 定住希望

計 計

住
み
や
す
さ

住みやすい 83.9 16.1 100.0 329人

単位：％

住み続けたい 住み続けたくない χ2値 p値

全体 81.6 18.4 100.0 380人
男 83.5 16.5 100.0 127人
女 80.9 19.1 100.0 246人
20代 55.6 44.4 100.0 18人
30代 71.1 28.9 100.0 45人
40代 78.6 21.4 100.0 70人
50代 78.6 21.4 100.0 56人
60代 87.2 12.8 100.0 109人
70代 93.2 6.9 100.0 73人
一戸建て（持ち家） 84.6 15.4 100.0 247人
一戸建て（賃貸） 75.0 25.0 100.0 8人
集合住宅（持ち家） 76.0 24.0 100.0 50人
集合住宅（賃貸） 71.7 28.3 100.0 60人
10年未満 77.9 22.1 100.0 136人
10-19年 69.4 30.7 100.0 62人
20-39年 84.3 15.7 100.0 89人
40-59年 93.5 6.5 100.0 77人
60年以上 87.5 12.5 100.0 16人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

***

**

住居形態 6.516 0.089

居住年数 15.454 0.0038

計

性別 0.371 0.5424

年令 21.204 0.0007

単位：％

愛
着
が
あ
る

愛
着
が
な
い

χ 値 ｐ値

住
み
続
け
た
い

住
み
続
け

た
く
な
い

χ 値 ｐ値

329人

50人

愛着度 定住希望

計 計

329人

50人

住
み
や
す
さ

住みやすい

住みにくい
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（１）利便性と居住環境に対する評価（独立変数）	
 

15

 
 
表７－５	
 利便性と居住環境に対する評価	
 

 
 
 
 
 
 
 

 

①交通機関の利便性	
 

, 82.5 72.4
10

を 2

 
 

表７－６	
 交通機関の運行間隔と利便性	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

単位：％

あてはまる
あてはまら
ない

a	
 電車を利用するのに便利 72.4 27.6 100.0 366人
b	
 バスを利用するのに便利 82.5 17.5 100.0 366人
c	
 食料品を買うのに便利 71.6 28.4 100.0 366人
d	
 日用品を買うのに便利 67.9 32.1 100.0 364人
e	
 普段使う道路は街灯が整備されている 79.2 20.8 100.0 365人
f	
 普段使う歩道は車道と分かれている 46.0 54.0 100.0 363人
g	
 治安がいい 66.8 33.2 100.0 364人
h	
 近くにかかりつけの医療機関がある 69.5 30.5 100.0 364人
i	
 災害が起きた時の避難場所が近くにある 83.1 16.9 100.0 367人

計

便利 不便 χ2値 p値

1～10分	
 100.0 0.0 100.0 18人
11～15分 86.4 13.6 100.0 44人
16～30分 91.7 8.3 100.0 96人
30分以上 78.3 21.7 100.0 60人

ふだんバスは
利用しない

77.6 22.4 100.0 134人

1～10分 85.7 14.3 100.0 98人
11～15分 68.9 31.1 100.0 74人
16～30分 79.5 20.5 100.0 83人
30分以上 44.4 55.6 100.0 9人

ふだん電車は
利用しない

57.3 42.7 100.0 96人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

*

***

単位：％

計

バス 13.174 0.0105

電車 25.6259 <.0001

便利 不便 χ 値 p値
1～10分 18人
11～15分 44人
16～30分 96人
30分以上 60人

ふだんバスは
利用しな

134人

1～10分 98人
11～15分 74人
16～30分 83人
30分以上 9人

ふだん電車は
利用しない

96人

単位：％
計

バス

電車

い
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30 78.3

 
 
②買い物の利便性と居住環境の評価	
 

, 67.9 71.6
 

,
79.2 46.0

 
, ,

83.1 69.5
 

66.8  
 

（２）利便性・居住環境の評価と居住意識	
 

	
 ①利便性・居住環境の評価と住みやすさ	
 

 

 
	
 

表７－７	
 利便性・居住環境の評価と住みやすさ	
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

住みやすい　 住みにくい χ
2
値

便利 92.4 7.6 100.0 263人
不便 74.3 25.7 100.0 101人
便利 88.7 11.3 100.0 300人
不便 79.7 20.3 100.0 64人
便利 90.4 9.6 100.0 260人
不便 77.9 22.1 100.0 104人
便利 90.2 9.8 100.0 245人
不便 80.3 19.7 100.0 117人
整備されている 90.6 9.4 100.0 288人
整備されていない 72.0 28.0 100.0 75人
分かれている 91.5 8.5 100.0 165人
分かれていない 82.1 17.4 100.0 196人
良い 91.3 8.7 100.0 241人
悪い 77.7 22.3 100.0 121人
ある 90.1 9.9 100.0 252人
ない 80.0 20.0 100.0 110人
ある 86.8 13.2 100.0 303人
ない 85.5 14.5 100.0 62人

*
p<.05	
 	
 

**
p<.01	
 	
 

***
p<.001

**

p値
単位：％

i	
 避難場所 0.077 0.782

***

**

**

***

**

***g	
 治安 12.955 0.0003

h	
 医療機関 6.886 0.0087

e	
 街灯 17.989 <.0001

f	
 歩道 6.708 0.0096

c	
 食料品 10.139 0.0015

d	
 日用品 6.817 0.009

計

a	
 電車　 21.750 <.0001

b	
 バス 3.782 0.0518

住みやすい　 住みにくい χ 値
便利 263人
不便 101人
便利 300人
不便 64人
便利 260人
不便 104人
便利 245人
不便 117人
整備されている 288人
整備されていない 75人
分かれている 165人
分かれていない 196人
良い 241人
悪い 121人
ある 252人
ない 110人
ある 303人
ない 62人

計

a 電車　

b バス

c 食料品

d 日用品

h 医療機関

e 街灯

f 歩道

p値
単位：％

i 避難場所

g 治安
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0.1
 

 

 

 
 
	
 ②利便性・居住環境の評価と愛着度	
 

 
 
表７－８	
 利便性・居住環境の評価と愛着度	
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.1

 

 
 
	
 ③利便性・居住環境の評価と定住希望	
 

 

 

愛着がある 愛着がない χ
2
値

便利 78.8 21.2 100.0 264人
不便 71.3 28.7 100.0 101人
便利 78.4 21.6 100.0 301人
不便 68.8 31.3 100.0 64人
便利 78.5 21.5 100.0 261人
不便 70.2 29.8 100.0 104人
便利 78.9 21.1 100.0 246人
不便 70.9 29.1 100.0 117人
整備されている 80.6 19.4 100.0 288人
整備されていない 60.5 39.5 100.0 76人
分かれている 77.7 22.3 100.0 166人
分かれていない 74.0 26.0 100.0 196人
良い 78.1 21.9 100.0 242人
悪い 71.9 28.1 100.0 121人
ある 80.6 19.4 100.0 252人
ない 67.6 32.4 100.0 111人
ある 77.3 22.7 100.0 304人
ない 69.4 30.7 100.0 62人

**

p値

i	
 避難場所 1.781 0.182

単位：％

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

***

g	
 治安 1.701 0.1922

h	
 医療機関 7.249 0.0071

e	
 街灯 13.369 0.0003

f	
 歩道 0.680 0.4096

c	
 食料品 2.857 0.091

d	
 日用品 2.752 0.0971

計

a	
 電車　 2.301 0.1293

b	
 バス 2.754 0.097

愛着がある 愛着がない χ 値
便利 264人
不便 101人
便利 301人
不便 64人
便利 261人
不便 104人
便利 246人
不便 117人
整備されている 288人
整備されていない 76人
分かれている 166人
分かれていない 196人
良い 242人
悪い 121人
ある 252人
ない 111人
ある 304人
ない 62人

計

a 電車　

b バス

c 食料品

d 日用品

e 街灯

f 歩道

i 避難場所

単位：％

g 治安

h 医療機関

p値
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表７－９	
 利便性・居住環境の評価と定住希望	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.1

 

 

 
 
７．５	
 地域サービスの評価と居住意識：仮説Ⅱの検証	
 	
 

 
 
（１）地域サービスの評価（独立変数）	
 

 
10

 

住み続けたい 住み続けたくない χ
2
値

便利 86.0 14.0 100.0 264人
不便 69.3 30.7 100.0 101人
便利 81.7 18.3 100.0 301人
不便 78.1 21.9 100.0 64人
便利 84.3 15.7 100.0 261人
不便 74.0 26.0 100.0 104人
便利 85.4 14.6 100.0 246人
不便 72.7 27.4 100.0 117人
整備されている 86.5 13.5 100.0 288人
整備されていない 61.8 38.2 100.0 76人
分かれている 84.3 15.7 100.0 166人
分かれていない 78.1 21.9 100.0 196人
良い 84.3 15.7 100.0 242人
悪い 75.2 24.8 100.0 121人
ある 85.7 14.3 100.0 252人
ない 71.2 28.8 100.0 111人
ある 81.9 18.1 100.0 304人
ない 77.4 22.6 100.0 62人

単位：％

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

***

*

**

***

*

**

i避難場所 0.678 0.4102

g	
 治安 4.379 0.0364

h	
 医療機関 10.706 0.0011

e	
 街灯 23.986 <.0001

f	
 歩道 2.295 0.1298

c	
 食料品 5.157 0.0232

d	
 日用品 8.422 0.0037

計

a	
 電車　 13.404 0.0003

b	
 バス 0.447 0.5039

p値住み続けたい 住み続けたくない χ 値
便利 264人
不便 101人
便利 301人
不便 64人
便利 261人
不便 104人
便利 246人
不便 117人
整備されている 288人
整備されていない 76人
分かれている 166人
分かれていない 196人
良い 242人
悪い 121人
ある 252人
ない 111人
ある 304人
ない 62人

計

a 電車　

b バス

p値

c 食料品

d 日用品

h 医療機関

e 街灯

f 歩道

単位：％

i 避難場所

g 治安
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表７－10	
 地域サービスの評価	
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

10
44.4

 
 
（２）地域サービスの評価と居住意識	
 

	
 ①地域サービスの評価と住みやすさ	
 

 
11

 
 

表７－11	
 地域サービスの評価と住みやすさ	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

単位：％

住みやすい 住みにくい χ2値 p値

充実している 96.9 3.1 100.0 64人
充実していない 87.3 12.7 100.0 79人
充実している 97.6 2.4 100.0 42人
充実していない 86.5 13.5 100.0 96人
充実している 92.0 8.0 100.0 50人
充実していない 88.2 11.8 100.0 93人
充実している 92.6 7.4 100.0 27人
充実していない 87.6 12.4 100.0 89人
充実している 95.8 4.2 100.0 24人
充実していない 87.0 13.0 100.0 92人
充実している 96.4 3.6 100.0 28人
充実していない 86.4 13.6 100.0 81人
充実している 97.3 2.7 100.0 73人
充実していない 83.3 16.7 100.0 108人
充実している 100.0 0.0 100.0 21人
充実していない 85.3 14.7 100.0 109人
充実している 96.8 3.2 100.0 63人
充実していない 81.0 19.0 100.0 100人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

**

**

8.596 0.0031

3.515 0.073

0.00328.624

0.511 0.7297

1.507 0.2974

2.128 0.1815

4.180 0.0657

3.992 0.0637

0.57610.508

g	
 イベント情報

h	
 相談

i	
 地域見守り

e	
 ボランティア利用

f	
 ボランティア活動

c	
 高齢者交流

d	
 子育て相談

計

a	
 高齢者サポート

b	
 高齢者相談

 単位：％

充実している 充実していない
a 高齢者サポート 44.4 55.6 100.0 144 59.3 226
b 高齢者相談 30.2 69.8 100.0 139 60.4 230
c 高齢者交流 34.7 65.3 100.0 144 59.1 225
d 子育て相談 23.3 76.7 100.0 116 63.5 242
e ボランティア利用 20.5 79.5 100.0 117 64.6 246
f ボランティア活動 25.5 74.6 100.0 110 64.6 246
g イベント情報 40.1 59.9 100.0 182 46.5 177
h 相談 16.0 84.0 100.0 131 61.7 235
i 地域見守り 38.4 61.6 100.0 164 50.7 193

計 わからない

人
人
人
人
人
人
人

人
人

人
人
人
人
人
人
人

人
人
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97.3
96.8 10  

 
 

	
 ②地域サービスの評価と愛着度	
 

 
12

 
 
表７－12	
 地域サービスの評価と愛着度	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

0.1
 

愛着がある 愛着がない χ2値
充実している 85.9 14.1 100.0 64人
充実していない 81.3 18.8 100.0 80人
充実している 95.2 95.2 100.0 42人
充実していない 77.3 22.7 100.0 97人
充実している 88.0 12.0 100.0 50人
充実していない 79.8 20.2 100.0 94人
充実している 74.1 25.9 100.0 27人
充実していない 75.3 24.7 100.0 89人
充実している 95.8 4.2 100.0 24人
充実していない 74.2 25.8 100.0 93人
充実している 96.4 3.6 100.0 28人
充実していない 74.4 25.6 100.0 82人
充実している 97.3 2.7 100.0 73人
充実していない 69.7 30.3 100.0 109人
充実している 100.0 0.0 100.0 21人
充実していない 75.5 24.6 100.0 110人
充実している 90.5 9.5 100.0 63人
充実していない 70.3 29.7 100.0 101人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

**

単位：％

9.222 0.0032

*

*

*

***

**

0.01246.336

21.341 <.0001

0.0076.493

0.2544

1

0.0238

1.534

0.016

5.317

g	
 イベント情報

h	
 相談

i	
 地域見守り

e	
 ボランティア利用

f	
 ボランティア活動

c	
 高齢者交流

d	
 子育て相談

計

a	
 高齢者サポート 0.563 0.506

b	
 高齢者相談 6.588 0.0129

p値愛着がある 愛着がない χ 値
充実している 64人
充実していない 80人
充実している 42人
充実していない 97人
充実している 50人
充実していない 94人
充実している 27人
充実していない 89人
充実している 24人
充実していない 93人
充実している 28人
充実していない 82人
充実している 73人
充実していない 109人
充実している 21人
充実していない 110人
充実している 63人
充実していない 101人

単位：％

g イベント情報

h 相談

i 地域見守り

e ボランティア利用

f ボランティア活動

c 高齢者交流

d 子育て相談

計

a 高齢者サポート

b 高齢者相談

p値
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 ③地域サービスの評価と定住希望	
 

 
 
表７－13	
 地域サービスの評価と定住希望	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

13
0.1

94.5

 

 
 
７．６	
 仮説Ⅲの検証   

 
 

14 2

0.1

住み続けたい 住み続けたくない χ2値
充実している 92.2 7.8 100.0 64人
充実していない 86.3 13.8 100.0 80人
充実している 95.2 4.8 100.0 42人
充実していない 83.5 16.5 100.0 97人
充実している 90.0 10.0 100.0 50人
充実していない 86.2 13.8 100.0 94人
充実している 88.9 11.1 100.0 27人
充実していない 85.4 14.6 100.0 89人
充実している 95.8 4.2 100.0 24人
充実していない 85.0 15.1 100.0 93人
充実している 96.4 3.6 100.0 28人
充実していない 85.4 14.6 100.0 82人
充実している 94.5 5.5 100.0 73人
充実していない 78.9 21.1 100.0 109人
充実している 100.0 0.0 100.0 21人
充実していない 84.6 15.5 100.0 110人
充実している 90.5 9.5 100.0 63人
充実していない 82.2 17.8 100.0 101人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

**

p値

単位：％

i	
 地域見守り 2.139 0.1762

0.213 0.760

2.023 0.301

2.451 0.178

3.729

f	
 ボランティア活動

g	
 イベント情報 8.444 0.0049

h	
 相談 0.073

c	
 高齢者交流 0.438 0.6036

d	
 子育て相談

e	
 ボランティア利用

計

a	
 高齢者サポート 1.269 0.2974

b	
 高齢者相談 3.579 0.0957

－

住み続けたい 住み続けたくない χ 値
充実している 64人
充実していない 80人
充実している 42人
充実していない 97人
充実している 50人
充実していない 94人
充実している 27人
充実していない 89人
充実している 24人
充実していない 93人
充実している 28人
充実していない 82人
充実している 73人
充実していない 109人
充実している 21人
充実していない 110人
充実している 63人
充実していない 101人

p値
単位：％

i 地域見守り

f ボランティア活動

g イベント情報

h 相談

c 高齢者交流

d 子育て相談

e ボランティア利用

計

a 高齢者サポート

b 高齢者相談
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表７－14	
 近隣付き合いの緊密度と居住意識	
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

７．７	
 まとめ  

86.8
76.6 81.6

 

 

 

 

住みやすい 住みにくい χ2値
高い 94.6 5.4 100.0 168人
低い 80.2 19.8 100.0 197人

愛着がある 愛着がない χ2値
高い 88.7 11.3 100.0 168人
低い 65.7 34.3 100.0 198人

住み続けたい 住み続けたくない χ2値
高い 88.7 11.3 100.0 168人
低い 74.8 25.3 100.0 198人

*p<.05	
 	
 **p<.01	
 	
 ***p<.001

<.0001 ***

***0.000711.550

計

計

p値

p値

近隣付き合い
の緊密度

近隣付き合い
の緊密度

近隣付き合い
の緊密度

計

単位：％

p値

16.554 <.0001 ***

26.611
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94.6 88.7
88.7

 
 

 
 
【参考文献】	
 

2006
99-130  

1995
15-30  

http://www.mlit.go.jp/pri/houkoku/gaiyou/pdf/H07.03.4.pdf  
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第８章	
 幸福感の構造分析 

B0C097	
 宮本むつみ	
 

 
 
８．１	
 問題意識  

2010 81
05 09 155

1 10

 

2011
20

50 50
20 30

40
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

図８‐１	
 幸福度を判断するさいに重視する項目	
 

 2011:8 
 

12
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図８‐２	
 本章の構成	
 

８．２	
 仮説  

 
 

 
８．３	
 幸福感について	
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0.5
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20 30
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8.1 60 70
40 50 40 50

60 70
 

 
表８‐１	
 性・年代別にみた幸福感	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0.1
 

 
表８‐２	
 孤独感・住みやすさ・地域への愛着と幸福感	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

8.2 78.1

 

単位：％

と
て
も
幸
せ

ま
あ
ま
あ
幸
せ

幸
せ
で
な
い

χ２値 ｐ値

全体 19.7 73.1 6.7 100.0 371人
男 15.2 75.2 9.6 100.0 125人
女 22.0 72.0 6.1 100.0 246人

20‐39歳 38.7 53.2 8.1 100.0 62人
40‐49歳 11.6 82.6 5.8 100.0 69人
50‐59歳 14.3 75.0 7.1 100.0 56人 20.9726 **
60‐69歳 19.3 74.3 6.4 100.0 109人
70‐79歳 16.4 78.1 5.5 100.0 73人

*p<.05　**p<.01　***p<.001

計

性別

年齢

0.179

0.007

3.4368

合計：％

と
て
も
幸
せ

ま
あ
ま
あ
幸
せ

幸
せ
で
な
い

χ２値 ｐ値

全体 19.7 73.1 6.7 100.0 371人
感じる 8.2 78.1 13.7 100.0 146人
あまり感じない 18.1 78.1 3.9 100.0 155人
まったく感じない 47.8 50.8 1.5 100.0 67人
とても住みやすい 34.5 62.1 3.5 100.0 58人
まあまあ住みやすい 18.6 75.7 5.7 100.0 263人
あまり住みやすくない 9.8 70.7 19.5 100.0 41人
住みにくい ‐ 71.4 28.6 100.0 7人
とても愛着がある 30.8 63.5 5.8 100.0 52人
まあまあ愛着がある 20.4 75.7 3.9 100.0 230人
あまり愛着がない 10.8 74.3 14.9 100.0 74人
愛着がない 14.3 57.1 28.6 100.0 14人

*p<.05　**p<.01　***p<.001

***

not	
 valid

not	
 valid

計

孤独感

住みやすさ

56.318 <.001

地域への
愛着
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3.5 34.5
28.6

 

5.8 3.9
14.9 28.6

 
 

８．４	
 幸福感の判断基準の重要度と幸福感  

12  
 
表８‐３	
 幸福感の判断基準の重要度の単純集計	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

12

91.3 91.2 81.7
32.5

29.1
 

91.3% 91.2%
81.7% 78.4% 74.0

69.5% 66.4% 58.6% 57.5%
52.5%

32.5%  

単位：％

幸福感の判断基準の重視度

と
て
も
重
視
し
た

ま
あ
ま
あ
重
視
し
た

し
な
か
�

た

あ
ま
り
重
視

し
な
か
�

た

ま
�

た
く
重
視

重
視
し
た

重
視
し
な
か
�

た

ａ家計の状況 25.6 52.8 78.4 21.7 100.0 364人
ｂ就業状況 21.5 48.0 69.5 30.5 100.0 331人
ｃ健康状態 51.2 40.1 91.3 8.8 100.0 367人
ｄ自由な時間 24.3 49.7 74.0 25.9 100.0 366人
ｅ充実した余暇 20.7 45.7 66.4 33.7 100.0 357人
ｆ仕事の充実 13.2 44.3 57.5 42.4 100.0 318人
ｇ精神的なゆとり 30.0 51.7 81.7 18.3 100.0 360人
ｈ生きがい 12.8 45.8 58.6 41.4 100.0 360人
ｉ家族関係 52.3 38.9 91.2 8.8 100.0 365人
ｊ友人関係 24.1 49.9 74.0 26.0 100.0 361人
ｋ職場の友人関係 13.3 39.2 52.5 47.5 100.0 286人
ｍ地域コミュニティとの関係 4.2 28.3 32.5 67.6 100.0 361人

3.8

計

18.4 3.3
11.2
2.5

14.7
29.2
5.5

4.8
17.6
3.6
12.2
3.3

19.3
6.3
22.1
28.9
24.8

18.0
24.1

38.5

23.4

29.1

8.0
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表８‐４	
 性・年代別にみた家計の重要度	
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
表８‐５	
 性・年代別にみた健康状態の重要度	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
20 30 40

70 95  

単位：％

重
視
し
た

重
視
し
な
か
�

た

χ２値 ｐ値

男性 81.3 18.7 100.0 123人
女性 76.8 23.2 100.0 241人

20-39歳 73.0 27.0 100.0 63人
40-49歳 80.0 20.0 100.0 70人
50-59歳 69.1 30.9 100.0 55人
60-69歳 81.7 18.4 100.0 109人
70-79歳 83.1 16.9 100.0 65人

*p<.05　**<.01　***<.001	
 

0.3206

0.2426

性別

年齢

計

0.9866

5.4674

次に、健康状態の重要度についてみると（表８−５）、年代別では５％水準で、統計的な

有意差がみられた。20 代・30 代では健康状態を重視している人が約８割だったが、40 代

以上では 9 割を超える人が重視している。  
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表８‐６	
 性・年代別にみた家族関係の重要度	
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

８．５	
 幸福感の判断基準の重要度と幸福感：仮説Ⅰの検証	
 

 
- 12

12  
 
表８‐７	
 幸福感の判断基準の重要度別にみた幸福感	
 	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

単位：％

と
て
も
幸
せ

ま
あ
ま
あ
幸
せ

幸
せ
で
な
い

χ２値 p値

重視した 18.7 73.1 8.1 100.0 283人
重視しなかった 24.1 70.9 5.1 100.0 79人
重視した 18.3 74.4 7.4 100.0 230人
重視しなかった 23.0 69.0 8.0 100.0 100人
重視した 19.8 73.9 6.3 100.0 333人
重視しなかった 15.6 65.6 18.8 100.0 32人
重視した 19.3 74.7 6.0 100.0 269人
重視しなかった 20.0 68.4 11.6 100.0 95人
重視した 19.9 74.2 5.9 100.0 236人
重視しなかった 20.2 69.8 10.1 100.0 119人
重視した 18.6 74.9 6.6 100.0 183人
重視しなかった 17.9 72.4 9.7 100.0 134人
重視した 21.8 70.7 7.5 100.0 293人
重視しなかった 9.2 83.1 7.7 100.0 65人
重視した 19.1 74.6 6.2 100.0 209人
重視しなかった 19.5 71.8 8.7 100.0 149人
重視した 20.9 74.0 5.1 100.0 331人
重視しなかった 6.3 62.5 31.3 100.0 32人
重視した 20.8 75.1 4.2 100.0 265人
重視しなかった 17.0 66.0 17.0 100.0 94人
重視した 17.3 76.7 6.0 100.0 150人
重視しなかった 18.5 71.9 9.6 100.0 135人
重視した 19.7 74.4 6.0 100.0 117人
重視しなかった 19.8 72.3 7.9 100.0 242人

*p<.05　**p<.01　***p<.001

*

***

***

e	
 充実した余暇

計

a	
 家計の状況

b	
 就業状況

c	
 健康状態

d	
 自由な時間

m	
 地域コミュニティとの関係

1.7004

1.1029

6.6469

3.3986

2.0756

1.0528

5.4573

0.8509

30.4609

f	
 仕事の充実

g	
 精神的なゆとり

h	
 生きがい

ｉ	
 家族関係

j	
 友人関係

k	
 職場の友人関係

16.5681

1.4898

0.4266

0.4273

0.5761

0.036

0.1828

0.3542

0.5907

0.0653

0.6535

<.0001

0.0003

0.4748

0.8079

χ



― 70 ―

 70 

χ
0.1

 
0.1%

 
12

 

 
８．６	
 生活の実態と幸福感の判断基準の重要度との関係：仮説Ⅱの検証	
 

 
 
（１）健康状態	
 

 
0.1

 
 
表８-８	
 健康状態と重要度	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

	
 

単位：％

重
視
す
る

重
視
し
な
い

χ２値 p値

良い 93.9 6.1 100.0 278人
悪い 81.3 18.7 100.0 75人

*p<.05　**p<.01	
 ***p<.001

計

11.6161 0.0007 ***
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（２）経済状況	
 

 
0.1

 

表８‐９	
 家庭収入の実態と家計の状況の重要度	
 

 
 
 
 
 
 
 

10

 
 

表８‐10	
 家庭経済の困窮度と家計の状況の重要度	
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 

単位：％

重
視
す
る

重
視
し
な
い

χ２値

平均より多い 92.6 7.4 100.0 81人

ほぼ平均 84.4 15.6 100.0 141人
平均より少ない 63.0 37.0 100.0 127人

*p<.05　**p<.01	
 ***p<.001

計

30.5438 <.0001 ***

p値

単位：％

重
視
す
る

重
視
し
な
い

χ２値 p値

困っている 70.6 29.4 100.0 17人

少し困っている 68.7 31.3 100.0 99人 *
あまり困っていない 82.1 17.9 100.0 140人
困っていない 84.0 16.0 100.0 106人

*p<.05　**p<.01	
 ***p<.001

計

9.2387 0.0263
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８．７	
 まとめ	
 

 

 

 
 

 
 
【参考文献】	
 

2011 －
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http://www5.cao.go.jp/keizai2/koufukudo/pdf/koufukudosian_sono1.pdf  

2011 22
http://www5.cao.go.jp/seikatsu/senkoudo/h22/22senkou_04.pdf#page=1  
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あとがき 

 
 淑徳大学は平成 22 年に新学部「コミュニティ政策学部」を立ち上げた。本報告書は、そうしたコミュニティ
政策学部の学生による、初めての調査報告書となる。 
 本科目「社会調査実習」の前身となる総合福祉学部人間社会学科の専門科目「フィールドワークⅠ・Ⅱ」は、

「淑徳大学社会調査士資格」を取得するための科目として平成15年度に開講された。その後、同年11月に設立
された「社会調査士認定機構」（平成20年12月に「一般社団法人 社会調査協会」に改組）による「社会調査士
資格」の認定が始まり、「フィールドワークⅠ・Ⅱ」という科目は、「社会調査士資格」の認定に必要な科目とし

ても位置づけられるようになった。 
この「社会調査士資格」という資格を取得するためには、「はしがき」（本書ⅰ頁）にもあるとおり、社会調査

の基本的事項に関する科目（「社会調査論」）・調査設計と実施方法に関する科目（「社会調査法」）・基本的な資料

とデータの分析に関する科目（「統計解析法」・「社会統計学」）・社会調査に必要な統計学に関する科目（「量的解

析法」）の計５科目の単位を取得した上で、社会調査の実習を中心とする本科目「社会調査実習」を履修しなけれ

ばならない。 
この「社会調査の実習を中心とする科目」は、半期（授業回数 15 回）でおこなわれる他５科目とは異なり、
年間30回の授業を必要とする。昨年度まで開講していた人間社会学科の「フィールドワーク」は、前期15回・
後期15回という、通年開講の形をとっていたのに対し、「社会調査実習」は、コミュニティ政策学部のカリキュ

ラム編成上、前期に週２コマ、計30回という形をとることとなった。 
社会調査の実習科目では、その開講期間の違いは大きい。というのも、（これも「はしがき」にあるが）調査実

習の授業では、研究テーマの設定から仮説の検討、調査の方法的枠組みと分析方法の検討、調査対象の選定と調

査票の作成、実査、データの集計、結果の解析、そして報告書による成果の公表と、やらなくてはいけないこと

が山積みとなっているからだ。とくに、本科目のように一般市民を対象とした調査では、調査対象者の選定は住

民基本台帳を用いておこなうのが通常であるが、そのためには、調査票を完成させた上で区役所に住民基本台帳

閲覧の申請手続きを行い、申請許可がおりるのを待って閲覧に行く、という過程を踏まなくてはならず、しかも

多くの市町村では、1ヶ月の閲覧可能回数が2日以内と決められているため、1000人以上の対象者を抽出するに
は、閲覧だけでも2ヶ月かかり、申請のための準備期間も含めると最低でも3ヶ月以上の期間が必要となる。 
そのため、本調査では、時間的な制限から、住民基本台帳を用いた対象者の選定を行うことはできず、「フィー

ルドワーク」が開講して以来初めてとなる、エリア・サンプリングの方法をとることとなった。 
エリア・サンプリングは、ここ数年で以前よりはよく見かけるようになったものの、日本の学術調査のなかで

はまだそれほど一般的なサンプリング方法とはいえず、教員・助手にとっても初めての経験となった。 
前年までの「フィールドワーク」に比べ、何をするにも圧倒的に時間が足りず、スタッフ側でさえも不慣れな

サンプリングを行うしかないというこうした状況の中で、学生たちは本当によくがんばってくれた。 
調査票を作成するまでの試行錯誤の過程、炎天下での調査票のポスティング作業、前期中では終えられなかっ

た報告書の作成など、学生には授業内だけではなく、課外でも、他の授業では考えられないほどの多大な時間と

作業を要求したと思う。それに文句も言わず、一生懸命に取り組んでくれた学生たちの姿には、本当に頭が下が

る思いである。 
学生たちのそうした努力が形となったこの報告書が、白旗台地区の人びとにとって少しでも役に立つことがで

きたならば幸いである。 
 
平成25年3月 

社会調査助手 佐藤麻衣 





 
 
 
 

 
単 純 集 計 表 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

。 
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Ａ１ あなたは、あなたのお住まいの地域（歩いて 15 分くらいの範囲）について、どのように感

じていますか。 

 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 141 37.0 38.5 38.5

どちらかといえばあてはまる 124 32.5 33.9 72.4

どちらかといえばあてはまらない 42 11.0 11.5 83.9

あてはまらない 59 15.5 16.1 100.0

合計 366 96.1 100.0

欠損値 99 15 3.9

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 182 47.8 49.7 49.7

どちらかといえばあてはまる 120 31.5 32.8 82.5

どちらかといえばあてはまらない 45 11.8 12.3 94.8

あてはまらない 19 5.0 5.2 100.0

合計 366 96.1 100.0

欠損値 99 15 3.9

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 143 37.5 39.1 39.1

どちらかといえばあてはまる 119 31.2 32.5 71.6

どちらかといえばあてはまらない 68 17.8 18.6 90.2

あてはまらない 36 9.4 9.8 100.0

合計 366 96.1 100.0

欠損値 99 15 3.9

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 138 36.2 37.9 37.9

どちらかといえばあてはまる 109 28.6 29.9 67.9

どちらかといえばあてはまらない 77 20.2 21.2 89.0

あてはまらない 40 10.5 11.0 100.0

合計 364 95.5 100.0

欠損値 99 17 4.5

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 144 37.8 39.5 39.5

どちらかといえばあてはまる 145 38.1 39.7 79.2

どちらかといえばあてはまらない 60 15.7 16.4 95.6

あてはまらない 16 4.2 4.4 100.0

合計 365 95.8 100.0

欠損値 99 16 4.2

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 75 19.7 20.7 20.7

どちらかといえばあてはまる 92 24.1 25.3 46.0

どちらかといえばあてはまらない 96 25.2 26.4 72.5

あてはまらない 100 26.2 27.5 100.0

合計 363 95.3 100.0

欠損値 99 18 4.7

381 100.0

ａ　電車を利用するのに便利

 
有効

合計

ｂ　バスを利用するのに便利

 
有効

合計

ｃ　食料品を買うのに便利

 
有効

合計

ｄ　日用品を買うのに便利

 
有効

合計

ｅ　普段使う道路は街灯が整備されている

 
有効

合計

ｆ　普段使う歩道は車道と分かれている

 
有効

合計
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Ａ２ あなたがふだんよく利用する電車の駅は、あなたのお住まいから徒歩でどれくらいかかりま

すか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
Ａ３ あなたがふだんよく利用しているバスや電車はどれくらいの間隔で運行していますか。 

ａ．電車、ｂ．バスのそれぞれについて、下記の１～６のうちからあてはまるもの１つを選んで、

その番号に○をつけてください。なお、ふだん利用する路線が複数ある場合は、もっともよく使

う路線についてお答えください。 

 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 51 13.4 14.0 14.0

どちらかといえばあてはまる 192 50.4 52.7 66.8

どちらかといえばあてはまらない 105 27.6 28.8 95.6

あてはまらない 16 4.2 4.4 100.0

合計 364 95.5 100.0

欠損値 99 17 4.5

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 130 34.1 35.7 35.7

どちらかといえばあてはまる 123 32.3 33.8 69.5

どちらかといえばあてはまらない 57 15.0 15.7 85.2

あてはまらない 54 14.2 14.8 100.0

合計 364 95.5 100.0

欠損値 99 17 4.5

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

あてはまる 151 39.6 41.1 41.1

どちらかといえばあてはまる 154 40.4 42.0 83.1

どちらかといえばあてはまらない 46 12.1 12.5 95.6

あてはまらない 16 4.2 4.4 100.0

合計 367 96.3 100.0

欠損値 99 14 3.7

381 100.0

ｇ　治安がいい

 
有効

合計

ｈ　近くにかかりつけの医療機関がある

 
有効

合計

ｉ　災害が起きた時の避難場所が近くにある

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

1～5分 13 3.4 3.5 3.5

6～10分 64 16.8 17.3 20.9

11～15分 92 24.1 24.9 45.8

16～30分 126 33.1 34.1 79.9

30分以上 31 8.1 8.4 88.3

普段利用しない 43 11.3 11.7 100.0

合計 369 96.9 100.0

欠損値 99 12 3.1

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

1～5分 3 .8 .8 .8

6～10分 15 3.9 4.2 5.0

11～15分 44 11.5 12.3 17.3

16～30分 98 25.7 27.4 44.7

30分以上 61 16.0 17.0 61.7

ふだんバスは利用しない 137 36.0 38.3 100.0

合計 358 94.0 100.0

欠損値 99 23 6.0

381 100.0

運行間隔－バス

 
有効

合計
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Ａ４ あなたがふだん利用しているバス、電車の、平日の最終便は何時台ですか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ａ５ あなたがふだん利用している路線が遅延や運休した場合、その代わりとなる路線はありますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

1～5分 6 1.6 1.6 1.6

6～10分 94 24.7 25.7 27.3

11～15分 75 19.7 20.5 47.8

16～30分 83 21.8 22.7 70.5

30分以上 9 2.4 2.5 73.0

ふだん電車は利用しない 99 26.0 27.0 100.0

合計 366 96.1 100.0

欠損値 99 15 3.9

381 100.0

運行間隔－電車

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

夜8時より前 6 1.6 1.7 1.7

夜8時台 17 4.5 4.7 6.4

夜9時台 93 24.4 25.8 32.2

夜10時台 31 8.1 8.6 40.8

夜11時以降 13 3.4 3.6 44.4

わからない／
ふだんバスは利用しない

200 52.5 55.6 100.0

合計 360 94.5 100.0

欠損値 99 21 5.5

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

夜8時より前 7 1.8 1.9 1.9

夜8時台 1 .3 .3 2.2

夜9時台 6 1.6 1.6 3.8

夜10時台 86 22.6 23.5 27.3

夜11時以降 114 29.9 31.1 58.5

わからない／
ふだん電車は利用しない

152 39.9 41.5 100.0

合計 366 96.1 100.0

欠損値 99 15 3.9

381 100.0

最終便の時間－電車

 
有効

合計

最終便の時間－バス

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

ある 92 24.1 25.8 25.8

ない 91 23.9 25.5 51.3

ふだんバスは利用しない 174 45.7 48.7 100.0

合計 357 93.7 100.0

欠損値 99 24 6.3

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

ある 159 41.7 43.8 43.8

ない 82 21.5 22.6 66.4

ふだん電車は利用しない 122 32.0 33.6 100.0

合計 363 95.3 100.0

欠損値 99 18 4.7

381 100.0

代替路線の有無－電車

 
有効

合計

代替路線の有無－バス

 
有効

合計
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Ａ６ あなたの世帯は、町内会や自治会に加入していますか。 

 
 
 
 
 
Ａ７ あなたはこの１年間に、次のａ～ｅのような地域の活動に、どの程度参加しましたか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

加入している 309 81.1 82.8 82.8

加入していない 64 16.8 17.2 100.0

合計 373 97.9 100.0
欠損値 99 8 2.1

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

半月に1回以上 9 2.4 2.5 2.5

1ヶ月に1回程度 7 1.8 2.0 4.5

2～3ヶ月に1回程度 10 2.6 2.8 7.3

半年に1回程度 8 2.1 2.2 9.6

1年に1回程度 22 5.8 6.2 15.7

参加しなかった 300 78.7 84.3 100.0

合計 356 93.4 100.0
欠損値 99 25 6.6

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

半月に1回以上 9 2.4 2.5 2.5

1ヶ月に1回程度 7 1.8 1.9 4.4

2～3ヶ月に1回程度 10 2.6 2.8 7.2

半年に1回程度 23 6.0 6.4 13.6

1年に1回程度 38 10.0 10.6 24.2

参加しなかった 273 71.7 75.8 100.0

合計 360 94.5 100.0
欠損値 99 21 5.5

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

半月に1回以上 37 9.7 10.2 10.2

1ヶ月に1回程度 25 6.6 6.9 17.2

2～3ヶ月に1回程度 10 2.6 2.8 19.9

半年に1回程度 16 4.2 4.4 24.4

1年に1回程度 23 6.0 6.4 30.7

参加しなかった 250 65.6 69.3 100.0

合計 361 94.8 100.0
欠損値 99 20 5.2

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

半月に1回以上 14 3.7 4.0 4.0

1ヶ月に1回程度 4 1.0 1.1 5.1

2～3ヶ月に1回程度 4 1.0 1.1 6.2

半年に1回程度 5 1.3 1.4 7.6

1年に1回程度 2 .5 .6 8.2

参加しなかった 325 85.3 91.8 100.0

合計 354 92.9 100.0
欠損値 99 27 7.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

半月に1回以上 10 2.6 2.8 2.8

1ヶ月に1回程度 7 1.8 2.0 4.8

2～3ヶ月に1回程度 6 1.6 1.7 6.5

半年に1回程度 4 1.0 1.1 7.6

1年に1回程度 14 3.7 4.0 11.6

参加しなかった 313 82.2 88.4 100.0

合計 354 92.9 100.0
欠損値 99 27 7.1

381 100.0

ａ　婦人会・老人会・子ども会

 
有効

合計

ｂ　防犯・防災・交通安全

 
有効

合計

ｃ　趣味・娯楽・スポーツ

 
有効

合計

ｄ　生涯学習

 
有効

合計

ｅ　高齢者・子ども・障害者福祉

 
有効

合計
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Ａ８ 下記のａ～ｆについて、あなたがお住まいのところで行われている地域サービスのなかで知って

いるもの、実際に参加したり利用したりしたものはありますか。 
 
 
 
 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

参加または利用したことがある 18 4.7 4.9 4.9
知っているが
参加や利用はしたことがない

127 33.3 34.8 39.7

知らない 220 57.7 60.3 100.0

合計 365 95.8 100.0
欠損値 99 16 4.2

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

参加または利用したことがある 21 5.5 5.8 5.8
知っているが
参加や利用はしたことがない

115 30.2 31.7 37.5

知らない 227 59.6 62.5 100.0

合計 363 95.3 100.0
欠損値 99 18 4.7

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

参加または利用したことがある 10 2.6 2.7 2.7
知っているが
参加や利用はしたことがない

80 21.0 22.0 24.7

知らない 274 71.9 75.3 100.0

合計 364 95.5 100.0
欠損値 99 17 4.5

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

参加または利用したことがある 8 2.1 2.2 2.2
知っているが
参加や利用はしたことがない

66 17.3 18.2 20.4

知らない 289 75.9 79.6 100.0

合計 363 95.3 100.0
欠損値 99 18 4.7

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

参加または利用したことがある 15 3.9 4.1 4.1
知っているが
参加や利用はしたことがない

96 25.2 26.2 30.3

知らない 255 66.9 69.7 100.0

合計 366 96.1 100.0
欠損値 99 15 3.9

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

参加または利用したことがある 16 4.2 4.4 4.4
知っているが
参加や利用はしたことがない

203 53.3 55.8 60.2

知らない 145 38.1 39.8 100.0

合計 364 95.5 100.0
欠損値 99 17 4.5

381 100.0

ａ　ふれあいいきいきサロン

 
有効

合計

ｂ　ふれあい子育てサロン

 
有効

合計

ｃ　ふれあい食事サービス

 
有効

合計

ｄ　ふれあい散歩クラブ

 
有効

合計

ｅ　ボランティア講座

 
有効

合計

ｆ　子ども110番の家

 
有効

合計
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Ａ９ あなたがお住まいの地域では、以下のａ～ｉのようなサービスがどの程度充実していると思

いますか。 

 
 
 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

充実している 9 2.4 2.4 2.4

まあ充実している 55 14.4 14.9 17.3

あまり充実していない 52 13.6 14.1 31.4

充実していない 28 7.3 7.6 38.9

わからない 226 59.3 61.1 100.0

合計 370 97.1 100.0
欠損値 99 11 2.9

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

充実している 3 .8 .8 .8

まあ充実している 39 10.2 10.6 11.4

あまり充実していない 53 13.9 14.4 25.7

充実していない 44 11.5 11.9 37.7

わからない 230 60.4 62.3 100.0

合計 369 96.9 100.0
欠損値 99 12 3.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

充実している 7 1.8 1.9 1.9

まあ充実している 43 11.3 11.7 13.6

あまり充実していない 58 15.2 15.7 29.3

充実していない 36 9.4 9.8 39.0

わからない 225 59.1 61.0 100.0

合計 369 96.9 100.0
欠損値 99 12 3.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

充実している 8 2.1 2.2 2.2

まあ充実している 27 7.1 7.4 9.6

あまり充実していない 53 13.9 14.5 24.0

充実していない 36 9.4 9.8 33.9

わからない 242 63.5 66.1 100.0

合計 366 96.1 100.0
欠損値 99 15 3.9

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

充実している 3 .8 .8 .8

まあ充実している 24 6.3 6.6 7.4

あまり充実していない 50 13.1 13.7 21.0

充実していない 43 11.3 11.7 32.8

わからない 246 64.6 67.2 100.0

合計 366 96.1 100.0
欠損値 99 15 3.9

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

充実している 3 .8 .8 .8

まあ充実している 28 7.3 7.8 8.6

あまり充実していない 45 11.8 12.5 21.2

充実していない 37 9.7 10.3 31.5

わからない 246 64.6 68.5 100.0

合計 359 94.2 100.0
欠損値 99 22 5.8

381 100.0

ａ　高齢者の日常生活をサポートするサービス

 
有効

合計

ｂ　高齢者やその家族が気軽に相談できる場の提供

 
有効

合計

ｃ　高齢者が誰でも気軽に参加できる場、交流できる場

 
有効

合計

ｄ　気軽に子育ての相談ができる場の提供

 
有効

合計

ｅ　ボランティアを利用するための情報提供

 
有効

合計

ｆ　ボランティア活動をするための場や情報の提供

 
有効

合計
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Ａ10 あなたは次のａ～ｄのような問題が起きたとき、専門家やサービス機関（行政・金融機関・ヘル

パーなど）をどの程度、援助や相談の相手として頼りにしますか。 

 
 
 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

充実している 9 2.4 2.4 2.4

まあ充実している 73 19.2 19.8 22.3

あまり充実していない 75 19.7 20.4 42.7

充実していない 34 8.9 9.2 51.9

わからない 177 46.5 48.1 100.0

合計 368 96.6 100.0
欠損値 99 13 3.4

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

充実している 1 .3 .3 .3

まあ充実している 21 5.5 5.7 6.0

あまり充実していない 50 13.1 13.6 19.6

充実していない 60 15.7 16.3 36.0

わからない 235 61.7 64.0 100.0

合計 367 96.3 100.0
欠損値 99 14 3.7

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

充実している 10 2.6 2.7 2.7

まあ充実している 63 16.5 17.2 19.9

あまり充実していない 60 15.7 16.3 36.2

充実していない 41 10.8 11.2 47.4

わからない 193 50.7 52.6 100.0

合計 367 96.3 100.0
欠損値 99 14 3.7

381 100.0

ｇ　住んでいる地域のイベントや活動の情報提供

 
有効

合計

ｈ　生活で困ったことを気軽に相談できる場の提供

 
有効

合計

ｉ　地域での見守り活動

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 10 2.6 2.7 2.7

ある程度頼りにする 75 19.7 20.4 23.2

あまり頼りにしない 140 36.7 38.1 61.3

まったく頼りにしない 142 37.3 38.7 100.0

合計 367 96.3 100.0
欠損値 99 14 3.7

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 9 2.4 2.5 2.5

ある程度頼りにする 47 12.3 12.9 15.3

あまり頼りにしない 112 29.4 30.7 46.0

まったく頼りにしない 197 51.7 54.0 100.0

合計 365 95.8 100.0
欠損値 99 16 4.2

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 35 9.2 9.5 9.5

ある程度頼りにする 155 40.7 42.1 51.6

あまり頼りにしない 97 25.5 26.4 78.0

まったく頼りにしない 81 21.3 22.0 100.0

合計 368 96.6 100.0
欠損値 99 13 3.4

381 100.0

ａ　専門機関－落ち込んだり混乱した時

 
有効

合計

ｂ　専門機関－お金が必要な時

 
有効

合計

ｃ　専門機関－病気や事故で人手が必要な時

 
有効

合計
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Ｂ１ あなたは、隣近所に次のａ～ｆような方がいますか。 

 
 
 
 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 40 10.5 11.0 11.0

ある程度頼りにする 148 38.8 40.5 51.5

あまり頼りにしない 98 25.7 26.8 78.4

まったく頼りにしない 79 20.7 21.6 100.0

合計 365 95.8 100.0
欠損値 99 16 4.2

381 100.0

ｄ　専門機関－育児や介護の助けが必要な時

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

たくさんいる 146 38.3 38.8 38.8

数人いる 175 45.9 46.5 85.4

一人二人いる 41 10.8 10.9 96.3

まったくいない 14 3.7 3.7 100.0

合計 376 98.7 100.0
欠損値 99 5 1.3

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

たくさんいる 36 9.4 9.7 9.7

数人いる 157 41.2 42.2 51.9

一人二人いる 104 27.3 28.0 79.8

まったくいない 75 19.7 20.2 100.0

合計 372 97.6 100.0
欠損値 99 9 2.4

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

たくさんいる 12 3.1 3.2 3.2

数人いる 70 18.4 18.8 22.0

一人二人いる 124 32.5 33.2 55.2

まったくいない 167 43.8 44.8 100.0

合計 373 97.9 100.0
欠損値 99 8 2.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

たくさんいる 24 6.3 6.4 6.4

数人いる 91 23.9 24.2 30.6

一人二人いる 129 33.9 34.3 64.9

まったくいない 132 34.6 35.1 100.0

合計 376 98.7 100.0
欠損値 99 5 1.3

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

たくさんいる 9 2.4 2.4 2.4

数人いる 44 11.5 11.8 14.2

一人二人いる 115 30.2 30.8 45.0

まったくいない 205 53.8 55.0 100.0

合計 373 97.9 100.0
欠損値 99 8 2.1

381 100.0

ａ　挨拶程度の付き合いをする人

 
有効

合計

ｂ　庭先や道端でよく立ち話をする人

 
有効

合計

ｃ　家をよく訪問する人

 
有効

合計

ｄ　よくお裾分けをし合う人

 
有効

合計

ｅ　家族ぐるみの付き合いをしている人

 
有効

合計
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Ｂ２ あなたの隣近所との付き合いは、10年前と比べてどう変わりましたか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｂ３ あなたは次のａ～ｄのような問題が起きたとき、近所や地域の人をどの程度、援助や相談の相手

として頼りにしますか。 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

親密になった 12 3.1 3.2 3.2

やや親密になった 39 10.2 10.3 13.5

変わらない 160 42.0 42.3 55.8

やや疎遠になった 29 7.6 7.7 63.5

疎遠になった 20 5.2 5.3 68.8

10年前はここに住んでいなかった 118 31.0 31.2 100.0

合計 378 99.2 100.0
欠損値 99 3 .8

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 11 2.9 3.0 3.0

ある程度頼りにする 60 15.7 16.2 19.2

あまり頼りにしない 126 33.1 34.1 53.2

まったく頼りにしない 173 45.4 46.8 100.0

合計 370 97.1 100.0
欠損値 99 11 2.9

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 2 .5 .5 .5

ある程度頼りにする 8 2.1 2.2 2.7

あまり頼りにしない 74 19.4 20.1 22.8

まったく頼りにしない 285 74.8 77.2 100.0

合計 369 96.9 100.0
欠損値 99 12 3.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 23 6.0 6.2 6.2

ある程度頼りにする 102 26.8 27.3 33.5

あまり頼りにしない 126 33.1 33.8 67.3

まったく頼りにしない 122 32.0 32.7 100.0

合計 373 97.9 100.0
欠損値 99 8 2.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 9 2.4 2.5 2.5

ある程度頼りにする 90 23.6 24.5 27.0

あまり頼りにしない 125 32.8 34.1 61.0

まったく頼りにしない 143 37.5 39.0 100.0

合計 367 96.3 100.0
欠損値 99 14 3.7

381 100.0

ａ　地域－落ち込んだり混乱した時

 
有効

合計

ｂ　地域－お金が必要な時

 
有効

合計

ｃ　地域－病気や事故で人手が必要な時

 
有効

合計

ｄ　地域－育児や介護の助けが必要な時

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

たくさんいる 11 2.9 2.9 2.9

数人いる 57 15.0 15.3 18.2

一人二人いる 84 22.0 22.5 40.8

まったくいない 221 58.0 59.2 100.0

合計 373 97.9 100.0
欠損値 99 8 2.1

381 100.0

ｆ　よく一緒に外出するような関係の人

 
有効

合計
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Ｃ１ あなたは、この１年間に、家族（同居していない家族も含む）と「話らしい話」をどれくらいし

ましたか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｃ２ あなたは、ふだん、家族（同居していない家族も含む）とどれくらいいっしょに出かけることが

ありますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｃ３ あなたは、家族（同居していない家族も含む）が自分のことを気にかけてくれていると感じます

か。 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｃ４ あなたは次のａ～ｄのような問題が起きたとき、家族（同居していない家族も含む）をどの程度、

援助や相談の相手として頼りにしますか。 

 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

ほぼ毎日 209 54.9 55.7 55.7

週に4～5回 40 10.5 10.7 66.4

週に2～3回 39 10.2 10.4 76.8

週に1回 23 6.0 6.1 82.9

月に1～2回 34 8.9 9.1 92.0

年に数回 14 3.7 3.7 95.7

年に1回程度 3 .8 .8 96.5

話をしていない 2 .5 .5 97.1

家族はいない 11 2.9 2.9 100.0

合計 375 98.4 100.0
欠損値 99 6 1.6

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

ほぼ毎日 31 8.1 8.3 8.3

週に4～5回 18 4.7 4.8 13.1

週に2～3回 87 22.8 23.3 36.5

週に1回 76 19.9 20.4 56.8

月に2～3回 60 15.7 16.1 72.9

月に1回 34 8.9 9.1 82.0

年に数回 39 10.2 10.5 92.5

年に1回程度 8 2.1 2.1 94.6

数年に1回程度 2 .5 .5 95.2

一緒に出かけることはない 7 1.8 1.9 97.1

家族はいない 11 2.9 2.9 100.0

合計 373 97.9 100.0
欠損値 99 8 2.1

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とてもそう思う 178 46.7 47.3 47.3

まあまあそう思う 162 42.5 43.1 90.4

あまりそう思わない 22 5.8 5.9 96.3

まったくそう思わない 3 .8 .8 97.1

家族はいない 11 2.9 2.9 100.0

合計 376 98.7 100.0
欠損値 99 5 1.3

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 150 39.4 41.8 41.8

ある程度頼りにする 141 37.0 39.3 81.1

あまり頼りにしない 45 11.8 12.5 93.6

まったく頼りにしない 23 6.0 6.4 100.0

合計 359 94.2 100.0
欠損値 99 22 5.8

381 100.0

ａ　家族－落ち込んだり混乱した時

 
有効

合計
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Ｄ１ あなたは、ふだん、親せきや親類とどれくらい交流をしていますか。（電話やメールも含む） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｄ２ あなたは次のａ～ｄのような問題が起きたとき、親せきや親類をどの程度、援助や相談の相手と

して頼りにしますか。 

 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 123 32.3 34.3 34.3

ある程度頼りにする 106 27.8 29.5 63.8

あまり頼りにしない 71 18.6 19.8 83.6

まったく頼りにしない 59 15.5 16.4 100.0

合計 359 94.2 100.0
欠損値 99 22 5.8

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 191 50.1 52.5 52.5

ある程度頼りにする 119 31.2 32.7 85.2

あまり頼りにしない 36 9.4 9.9 95.1

まったく頼りにしない 18 4.7 4.9 100.0

合計 364 95.5 100.0
欠損値 99 17 4.5

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 169 44.4 47.3 47.3

ある程度頼りにする 120 31.5 33.6 81.0

あまり頼りにしない 44 11.5 12.3 93.3

まったく頼りにしない 24 6.3 6.7 100.0

合計 357 93.7 100.0
欠損値 99 24 6.3

381 100.0

ｂ　家族－お金が必要な時

 
有効

合計

ｃ　家族－病気や事故で人手が必要な時

 
有効

合計

ｄ　家族－育児や介護の助けが必要な時

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

月1回以上 141 37.0 38.1 38.1

年に数回 159 41.7 43.0 81.1

年に1回程度 37 9.7 10.0 91.1

数年に1回程度 18 4.7 4.9 95.9

まったく交流がない 11 2.9 3.0 98.9

親戚はいない 4 1.0 1.1 100.0

合計 370 97.1 100.0
欠損値 99 11 2.9

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 41 10.8 11.3 11.3

ある程度頼りにする 113 29.7 31.0 42.3

あまり頼りにしない 125 32.8 34.3 76.6

まったく頼りにしない 85 22.3 23.4 100.0

合計 364 95.5 100.0
欠損値 99 17 4.5

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 24 6.3 6.6 6.6

ある程度頼りにする 67 17.6 18.5 25.1

あまり頼りにしない 114 29.9 31.5 56.6

まったく頼りにしない 157 41.2 43.4 100.0

合計 362 95.0 100.0
欠損値 99 19 5.0

381 100.0

ａ　親戚－落ち込んだり混乱した時

 
有効

合計

ｂ　親戚－お金が必要な時

 
有効

合計
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Ｅ１～Ｅ４の質問は、お仕事をされている方のみ。（学生でアルバイトをしている方は除く） 
 
Ｅ１ あなたは、この１週間に、職場の人と雑談程度の会話をしましたか。 

 
 
 
 
 
 
 
Ｅ２ あなたはふだん、職場の人と仕事以外で時間を共有することはどれくらいありますか。 

（ただし、接待など、仕事と関わりのある時間は除く） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｅ３ あなたが、日ごろ、職場で食事をとるときの状況はどのようなものですか。下記の１～４のうち

からその状況にもっとも近いもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 54 14.2 14.8 14.8

ある程度頼りにする 115 30.2 31.5 46.3

あまり頼りにしない 106 27.8 29.0 75.3

まったく頼りにしない 90 23.6 24.7 100.0

合計 365 95.8 100.0
欠損値 99 16 4.2

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 46 12.1 12.7 12.7

ある程度頼りにする 102 26.8 28.2 40.9

あまり頼りにしない 119 31.2 32.9 73.8

まったく頼りにしない 95 24.9 26.2 100.0

合計 362 95.0 100.0
欠損値 99 19 5.0

381 100.0

ｃ　親戚－病気や事故で人手が必要な時

 
有効

合計

ｄ　親戚－育児や介護の助けが必要な時

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

頻繁にした 123 32.3 70.7 70.7

ときどきした 48 12.6 27.6 98.3

ほとんどしなかった 3 .8 1.7 100.0

合計 174 45.7 100.0

仕事をしていない 199 52.2

99 8 2.1

合計 207 54.3

381 100.0

 
有効

欠損値

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

週1回以上 26 6.8 14.9 14.9

月に2～3回 26 6.8 14.9 29.9

月に1回 28 7.3 16.1 46.0

年に数回 46 12.1 26.4 72.4

年に1回程度 18 4.7 10.3 82.8

数年に1回程度 1 .3 .6 83.3

交流はない 29 7.6 16.7 100.0

合計 174 45.7 100.0

仕事をしていない 199 52.2

99 8 2.1

合計 207 54.3

381 100.0

 
有効

欠損値

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

職場の人と会話しながら 112 29.4 65.1 65.1

同じ場所で一人で 26 6.8 15.1 80.2

異なる場所で一人で 16 4.2 9.3 89.5

その他 2 .5 1.2 90.7

自宅でとる 6 1.6 3.5 94.2

勤務時間上、食事をとらない 5 1.3 2.9 97.1

勤務形態上、一人で 5 1.3 2.9 100.0

合計 172 45.1 100.0

仕事をしていない 199 52.2

99 10 2.6

合計 209 54.9

381 100.0

 
有効

欠損値

合計



― 89 ―

 

  

Ｅ４ あなたは次のａ～ｄのような問題が起きたとき、職場の人をどの程度、援助や相談の相手として

頼りにしますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｆ１ あなたには、「たわいのない話」をする友人や知人（職場の友人等は除く）がどれくらいいます

か。 

 

 

 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 9 2.4 5.2 5.2

ある程度頼りにする 63 16.5 36.2 41.4

あまり頼りにしない 52 13.6 29.9 71.3

まったく頼りにしない 50 13.1 28.7 100.0

合計 174 45.7 100.0

仕事をしていない 199 52.2

99 8 2.1

合計 207 54.3

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 1 .3 .6 .6

ある程度頼りにする 13 3.4 7.5 8.0

あまり頼りにしない 33 8.7 19.0 27.0

まったく頼りにしない 127 33.3 73.0 100.0

合計 174 45.7 100.0

仕事をしていない 199 52.2

99 8 2.1

合計 207 54.3

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 6 1.6 3.4 3.4

ある程度頼りにする 36 9.4 20.7 24.1

あまり頼りにしない 51 13.4 29.3 53.4

まったく頼りにしない 81 21.3 46.6 100.0

合計 174 45.7 100.0

仕事をしていない 199 52.2

99 8 2.1

合計 207 54.3

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 2 .5 1.1 1.1

ある程度頼りにする 21 5.5 12.1 13.2

あまり頼りにしない 52 13.6 29.9 43.1

まったく頼りにしない 99 26.0 56.9 100.0

合計 174 45.7 100.0

仕事をしていない 199 52.2

99 8 2.1

合計 207 54.3

381 100.0

ａ　職場－落ち込んだり混乱した時

 
有効

欠損値

合計

ｂ　職場－お金が必要な時

 
有効

欠損値

合計

ｃ　職場－病気や事故で人手が必要な時

 
有効

欠損値

合計

ｄ　職場－育児や介護の助けが必要な時

 
有効

欠損値

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

たくさんいる 64 16.8 17.3 17.3

まあまあいる 246 64.6 66.5 83.8

ほとんどいない 45 11.8 12.2 95.9

まったくいない 15 3.9 4.1 100.0

合計 370 97.1 100.0
欠損値 99 11 2.9

381 100.0

 
有効

合計
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Ｆ２ あなたは、ふだん、友人や知人（職場の友人等は除く）と、どれくらいいっしょに出かけること

がありますか。（仕事帰りや学校帰りの時間も含む） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｆ３ あなたには、一緒にいるとほっとする友人や知人（職場の友人等は除く）が何人くらいいますか。

思い浮んだ人の人数を［ ］内にお書きください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

最小値：0、最大値：100 

（※ ただし「100人」と回答したものは 1名。除外した場合、最大値は 30） 
平均値：3.99、中央値：3.0、最頻値：3.0、標準偏差：4.13 

（※ を除いたもの） 
 
Ｆ４ あなたは次のａ～ｄのような問題が起きたとき、友人や知人（職場の友人等は除く）をどの程度、

援助や相談の相手として頼りにしていますか。 

 
 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

週1回以上 43 11.3 11.7 11.7

月に2～3回 69 18.1 18.8 30.5

月に1回 68 17.8 18.5 49.0

年に数回 104 27.3 28.3 77.4

年に1回程度 26 6.8 7.1 84.5

数年に1回程度 10 2.6 2.7 87.2

交流はない 47 12.3 12.8 100.0

合計 367 96.3 100.0
欠損値 99 14 3.7

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

0人 55 14.4 15.0 15.0

1人 25 6.6 6.8 21.9

2～3人 137 36.0 37.4 59.3

4～5人 86 22.6 23.5 82.8

6～10人 49 12.9 13.4 96.2

11人以上 14 3.7 3.8 100.0

合計 366 96.1 100.0

欠損値 99 15 3.9

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 49 12.9 13.4 13.4

ある程度頼りにする 152 39.9 41.4 54.8

あまり頼りにしない 91 23.9 24.8 79.6

まったく頼りにしない 75 19.7 20.4 100.0

合計 367 96.3 100.0
欠損値 99 14 3.7

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 4 1.0 1.1 1.1

ある程度頼りにする 27 7.1 7.5 8.6

あまり頼りにしない 98 25.7 27.1 35.6

まったく頼りにしない 233 61.2 64.4 100.0

合計 362 95.0 100.0
欠損値 99 19 5.0

381 100.0

合計

ｂ　友人－お金が必要な時

ａ　友人－落ち込んだり混乱した時

 
有効

合計

 
有効

「100人」という回答
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Ｇ１ あなたは、以下のａ～ｅのような人びととの関係をどの程度大切にしていますか。 

 
 
 
 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 26 6.8 7.1 7.1

ある程度頼りにする 96 25.2 26.1 33.2

あまり頼りにしない 133 34.9 36.1 69.3

まったく頼りにしない 113 29.7 30.7 100.0

合計 368 96.6 100.0
欠損値 99 13 3.4

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても頼りにする 14 3.7 3.9 3.9

ある程度頼りにする 79 20.7 22.0 25.9

あまり頼りにしない 140 36.7 39.0 64.9

まったく頼りにしない 126 33.1 35.1 100.0

合計 359 94.2 100.0
欠損値 99 22 5.8

381 100.0

有効

合計

 
有効

合計

ｄ　友人－育児や介護の助けが必要な時

 

ｃ　友人－病気や事故で人手が必要な時

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても大切にしている 299 78.5 82.4 82.4

ある程度大切にしている 56 14.7 15.4 97.8

あまり大切にしていない 5 1.3 1.4 99.2

まったく大切にしていない 3 .8 .8 100.0

合計 363 95.3 100.0

欠損値 99 18 4.7

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても大切にしている 99 26.0 27.0 27.0

ある程度大切にしている 225 59.1 61.5 88.5

あまり大切にしていない 29 7.6 7.9 96.4

まったく大切にしていない 13 3.4 3.6 100.0

合計 366 96.1 100.0

欠損値 99 15 3.9

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても大切にしている 103 27.0 28.2 28.2

ある程度大切にしている 228 59.8 62.5 90.7

あまり大切にしていない 22 5.8 6.0 96.7

まったく大切にしていない 12 3.1 3.3 100.0

合計 365 95.8 100.0

欠損値 99 16 4.2

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても大切にしている 36 9.4 13.5 13.5

ある程度大切にしている 155 40.7 58.1 71.5

あまり大切にしていない 48 12.6 18.0 89.5

まったく大切にしていない 28 7.3 10.5 100.0

合計 267 70.1 100.0

欠損値 99 114 29.9

381 100.0

ａ　家族

 
有効

合計

ｂ　親戚

 
有効

合計

ｃ　友人

 
有効

合計

ｄ　職場の仲間

 
有効

合計
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Ｈ１ あなたは幸せですか。 

 
 
 
 
 
 
 
Ｈ２ 上記のＨ１において幸福感を判断したさい、あなたは次のａ～ｍような事柄をどの程度重視しま

したか。 

 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても大切にしている 31 8.1 8.5 8.5

ある程度大切にしている 187 49.1 51.5 60.1

あまり大切にしていない 107 28.1 29.5 89.5

まったく大切にしていない 38 10.0 10.5 100.0

合計 363 95.3 100.0

欠損値 99 18 4.7

381 100.0

ｅ　地域の人

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても幸せ 73 19.2 19.7 19.7

まあまあ幸せ 271 71.1 73.0 92.7

あまり幸せでない 25 6.6 6.7 99.5

まったく幸せでない 2 .5 .5 100.0

合計 371 97.4 100.0

欠損値 99 10 2.6

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても重視した 93 24.4 25.5 25.5

まあまあ重視した 192 50.4 52.7 78.3

あまり重視しなかった 67 17.6 18.4 96.7

まったく重視しなかった 12 3.1 3.3 100.0

合計 364 95.5 100.0

欠損値 99 17 4.5

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても重視した 71 18.6 21.5 21.5

まあまあ重視した 159 41.7 48.0 69.5

あまり重視しなかった 64 16.8 19.3 88.8

まったく重視しなかった 37 9.7 11.2 100.0

合計 331 86.9 100.0

欠損値 99 50 13.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても重視した 188 49.3 51.2 51.2

まあまあ重視した 147 38.6 40.1 91.3

あまり重視しなかった 23 6.0 6.3 97.5

まったく重視しなかった 9 2.4 2.5 100.0

合計 367 96.3 100.0

欠損値 99 14 3.7

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても重視した 89 23.4 24.3 24.3

まあまあ重視した 182 47.8 49.7 74.0

あまり重視しなかった 81 21.3 22.1 96.2

まったく重視しなかった 14 3.7 3.8 100.0

合計 366 96.1 100.0

欠損値 99 15 3.9

381 100.0

ａ　所得や消費など家計の状況

 
有効

合計

ｂ　仕事の有無や安定などの就業状況

 
有効

合計

ｃ　健康状態

 
有効

合計

ｄ　自由な時間

 
有効

合計
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても重視した 42 11.0 13.2 13.2

まあまあ重視した 141 37.0 44.3 57.5

あまり重視しなかった 79 20.7 24.8 82.4

まったく重視しなかった 56 14.7 17.6 100.0

合計 318 83.5 100.0

欠損値 99 63 16.5

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても重視した 108 28.3 30.0 30.0

まあまあ重視した 186 48.8 51.7 81.7

あまり重視しなかった 53 13.9 14.7 96.4

まったく重視しなかった 13 3.4 3.6 100.0

合計 360 94.5 100.0

欠損値 99 21 5.5

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても重視した 46 12.1 12.8 12.8

まあまあ重視した 165 43.3 45.8 58.6

あまり重視しなかった 105 27.6 29.2 87.8

まったく重視しなかった 44 11.5 12.2 100.0

合計 360 94.5 100.0

欠損値 99 21 5.5

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても重視した 191 50.1 52.3 52.3

まあまあ重視した 142 37.3 38.9 91.2

あまり重視しなかった 20 5.2 5.5 96.7

まったく重視しなかった 12 3.1 3.3 100.0

合計 365 95.8 100.0

欠損値 99 16 4.2

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても重視した 87 22.8 24.1 24.1

まあまあ重視した 180 47.2 49.9 74.0

あまり重視しなかった 65 17.1 18.0 92.0

まったく重視しなかった 29 7.6 8.0 100.0

合計 361 94.8 100.0

欠損値 99 20 5.2

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても重視した 38 10.0 13.3 13.3

まあまあ重視した 112 29.4 39.2 52.4

あまり重視しなかった 69 18.1 24.1 76.6

まったく重視しなかった 67 17.6 23.4 100.0

合計 286 75.1 100.0

欠損値 99 95 24.9

381 100.0

ｆ　仕事の充実

 
有効

合計

ｇ　精神的なゆとり

 
有効

合計

ｈ　趣味や社会貢献などの生きがい

 
有効

合計

ｉ　家族関係

 
有効

合計

ｊ　友人関係（職場の友人等は除く）

 
有効

合計

ｋ　職場の人間関係

 
有効

合計
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Ｈ３ あなたは、日ごろ、孤独を感じることがありますか。 

 

 

 
 
 
 
 
 
Ｈ４ あなたは、この１週間以内に、誰とも会話することのなかった日が４日以上ありましたか（ただ

し、ここで言う「会話」は、挨拶やコンビニのお会計の際などの会話は入らないものとします）。 

 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても重視した 15 3.9 4.2 4.2

まあまあ重視した 102 26.8 28.3 32.4

あまり重視しなかった 139 36.5 38.5 70.9

まったく重視しなかった 105 27.6 29.1 100.0

合計 361 94.8 100.0

欠損値 99 20 5.2

381 100.0

ｍ　地域コミュニティとの関係

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

よく感じる 21 5.5 5.7 5.7

ときどき感じる 126 33.1 34.1 39.7

あまり感じない 155 40.7 41.9 81.6

まったく感じない 68 17.8 18.4 100.0

合計 370 97.1 100.0

欠損値 99 11 2.9

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

ある 23 6.0 6.2 6.2

ない 349 91.6 93.8 100.0

合計 372 97.6 100.0

欠損値 99 9 2.4

381 100.0

 
有効

合計
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Ｊ１ あなたの性別（ａ）と年齢（ｂ）をお聞きします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

最小値：20、最大値：79 

平均値：55.88、中央値：59.0、最頻値：68.0、標準偏差：14.94 

 

 

Ｊ２ あなたの配偶関係についてお聞きします。 

 

 

 

 

 

 

 

Ｊ３ あなたは、現在、どなたと一緒にお住まいですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

男 127 33.3 34.0 34.0

女 247 64.8 66.0 100.0

合計 374 98.2 100.0
欠損値 99 7 1.8

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

20～24歳 7 1.8 1.9 1.9

25～29歳 11 2.9 3.0 4.9

30～34歳 18 4.7 4.9 9.7

35～39歳 27 7.1 7.3 17.0

40～44歳 38 10.0 10.2 27.2

45～49歳 32 8.4 8.6 35.8

50～54歳 25 6.6 6.7 42.6

55～59歳 31 8.1 8.4 50.9

60～64歳 55 14.4 14.8 65.8

65～69歳 54 14.2 14.6 80.3

70～74歳 31 8.1 8.4 88.7

75～79歳 42 11.0 11.3 100.0

合計 371 97.4 100.0
欠損値 99 10 2.6

381 100.0

ａ．性別

 
有効

合計

ｂ．年齢

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

有配偶 286 75.1 76.7 76.7

未婚 41 10.8 11.0 87.7

離別・死別 46 12.1 12.3 100.0

合計 373 97.9 100.0
欠損値 99 8 2.1

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

非該当 323 84.8 86.6 86.6

該当 50 13.1 13.4 100.0

合計 373 97.9 100.0

欠損値 99 8 2.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

なし 89 23.4 23.9 23.9

あり 284 74.5 76.1 100.0

合計 373 97.9 100.0

欠損値 99 8 2.1

381 100.0

配偶者

 
有効

合計

一人暮らし

 
有効

合計
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度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

なし 341 89.5 91.4 91.4

あり 32 8.4 8.6 100.0

合計 373 97.9 100.0

欠損値 99 8 2.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

なし 361 94.8 96.8 96.8

あり 12 3.1 3.2 100.0

合計 373 97.9 100.0

欠損値 99 8 2.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

なし 207 54.3 55.5 55.5

あり 166 43.6 44.5 100.0

合計 373 97.9 100.0

欠損値 99 8 2.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

なし 372 97.6 99.7 99.7

あり 1 .3 .3 100.0

合計 373 97.9 100.0

欠損値 99 8 2.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

なし 363 95.3 97.3 97.3

あり 10 2.6 2.7 100.0

合計 373 97.9 100.0

欠損値 99 8 2.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

なし 364 95.5 97.6 97.6

あり 9 2.4 2.4 100.0

合計 373 97.9 100.0

欠損値 99 8 2.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

なし 371 97.4 99.5 99.5

あり 2 .5 .5 100.0

合計 373 97.9 100.0

欠損値 99 8 2.1

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

なし 370 97.1 99.2 99.2
あり 3 .8 .8 100.0
合計 373 97.9 100.0

欠損値 99 8 2.1

381 100.0

配偶者の兄弟姉妹

 
有効

合計

その他

 
有効

合計

自分の兄弟・姉妹

 
有効

合計

自分の孫

 
有効

合計

自分の祖父母

 
有効

合計

自分の子ども

 
有効

合計

配偶者の親

 
有効

合計

自分の親

 
有効

合計
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Ｊ４ あなたには、以下のような年齢のお子さんがいますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｊ５ あなたの住居形態についてお聞きします。 

 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

ひとり暮らし 50 13.1 13.4 13.4

夫婦のみ 121 31.8 32.4 45.8

二世代
（夫婦と子・ひとり親と子）

156 40.9 41.8 87.6

三世代 16 4.2 4.3 91.9

その他 30 7.9 8.0 100.0

合計 373 97.9 100.0

欠損値 99 8 2.1

381 100.0合計

家族構成

 
有効

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

なし 339 89.0 94.4 94.4
あり 20 5.2 5.6 100.0
合計 359 94.2 100.0

欠損値 99 22 5.8

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

なし 335 87.9 93.3 93.3
あり 24 6.3 6.7 100.0
合計 359 94.2 100.0

欠損値 99 22 5.8

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

なし 336 88.2 93.6 93.6
あり 23 6.0 6.4 100.0
合計 359 94.2 100.0

欠損値 99 22 5.8

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

なし 328 86.1 91.4 91.4
あり 31 8.1 8.6 100.0
合計 359 94.2 100.0

欠損値 99 22 5.8

381 100.0

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

該当しない 71 18.6 19.8 19.8

該当する 288 75.6 80.2 100.0
合計 359 94.2 100.0

欠損値 99 22 5.8

381 100.0

有効

合計

３歳未満の子ども

 
有効

合計

 
有効

合計

小学校４～６年生の子ども

 
有効

合計

上記の年齢に当たる子ども /子どもはいない

小学校１～３年生の子ども

 
有効

合計

３歳～小学校入学前の子ども

 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

一戸建て（持ち家） 247 64.8 67.7 67.7

一戸建て（賃貸） 8 2.1 2.2 69.9

集合住宅（持ち家） 50 13.1 13.7 83.6

集合住宅（賃貸） 60 15.7 16.4 100.0

合計 365 95.8 100.0
欠損値 99 16 4.2

381 100.0

 
有効

合計

はいない
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Ｋ１ あなたの現在のご職業は次のどれにあたりますか。下記の１～10のうちからもっとも近いと考え

られるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｋ２・Ｋ３はお仕事をされている方のみ。 
 
Ｋ２ 現在、働いている方にお聞きします。あなたの勤務形態は次のどれにあたりますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
Ｋ３ あなたは週に何時間くらい仕事をしていますか。残業の時間も含め、［ ］内に数字を記入して

ください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

最小値：2.0、最大値：75.0 

平均値：36.13、中央値：40.0、最頻値：40.0、標準偏差：15.97 

 
 
 
 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

農林水産業 2 .5 .6 .6

自営の商工業 16 4.2 4.5 5.1

専門・自由業 33 8.7 9.3 14.3

管理職 17 4.5 4.8 19.1

事務系の勤め人 57 15.0 16.0 35.1

作業系の勤め人 26 6.8 7.3 42.4

販売・サービス 18 4.7 5.1 47.5

その他 13 3.4 3.7 51.1

主婦 116 30.4 32.6 83.7

学生 4 1.0 1.1 84.8

無職 54 14.2 15.2 100.0

合計 356 93.4 100.0
欠損値 99 25 6.6

381 100.0

 

合計

有効

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

正社員 89 23.4 49.2 49.2

自営業 21 5.5 11.6 60.8

派遣・契約社員 18 4.7 9.9 70.7

パート・アルバイト 53 13.9 29.3 100.0

合計 181 47.5 100.0

88 199 52.2

99 1 .3

合計 200 52.5

381 100.0

 
有効

欠損値

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

0～10時間 16 4.2 9.0 9.0

11～20時間 27 7.1 15.2 24.2

21～30時間 19 5.0 10.7 34.8

31～40時間 53 13.9 29.8 64.6

41～50時間 42 11.0 23.6 88.2

51～60時間 14 3.7 7.9 96.1

61時間以上 7 1.8 3.9 100.0

合計 178 46.7 100.0
欠損値 99 203 53.3

381 100.0

 

有効

合計
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Ｋ４ 仕事や学校、家事や身の回りの用事などにあてる以外の自由な時間は、１日に何時間くらいあり

ますか。平日と休日のそれぞれについて、［ ］内に数字を記入してください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

最小値：0、最大値：22 

平均値：4.66、中央値：4.0、最頻値：3.0、標準偏差：3.44 

 

 

 

 

 

 

 

 

最小値：0、最大値：22 

平均値：7.01、中央値：6.0、最頻値：5.0、標準偏差：3.97 

 
Ｋ５ あなたは余暇を主にどのように過ごしていますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｌ１ あなたは自分の健康状態をどのように感じていますか。 

 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

1時間未満 11 2.9 3.4 3.4

1時間以上3時間未満 83 21.8 25.5 28.9

3時間以上5時間未満 90 23.6 27.7 56.6

5時間以上7時間未満 71 18.6 21.8 78.5

7時間以上10時間未満 39 10.2 12.0 90.5

10時間以上 31 8.1 9.5 100.0

合計 325 85.3 100.0
欠損値 99 56 14.7

381 100.0

平日の自由時間

 

有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

1時間未満 11 2.9 3.4 3.4

1時間以上3時間未満 83 21.8 25.5 28.9

3時間以上5時間未満 90 23.6 27.7 56.6

5時間以上7時間未満 71 18.6 21.8 78.5

7時間以上10時間未満 39 10.2 12.0 90.5

10時間以上 31 8.1 9.5 100.0

合計 325 85.3 100.0
欠損値 99 56 14.7

381 100.0

休日の自由時間

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

好きなことをして楽しむ 191 50.1 56.7 56.7
体を休める 78 20.5 23.1 79.8
運動をして体を鍛える 14 3.7 4.2 84.0
知識を身につける 8 2.1 2.4 86.4
友人や知人との結びつきを深める 29 7.6 8.6 95.0
世の中のためになる活動をする 4 1.0 1.2 96.1
その他 10 2.6 3.0 99.1
余暇時間がない 3 .8 .9 100.0
合計 337 88.5 100.0

欠損値 99 44 11.5

381 100.0合計

 
有効

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても良い 49 12.9 13.5 13.5

まあまあ良い 235 61.7 64.6 78.0

あまり良くない 68 17.8 18.7 96.7

良くない 12 3.1 3.3 100.0

合計 364 95.5 100.0

欠損値 99 17 4.5

381 100.0合計

 
有効
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Ｌ２ 世間一般と比べて、あなたのご家庭の収入はどれくらいですか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
Ｌ３ 現在のあなたのご家庭の経済状態はどうですか。 

 
 
 
 
 
 
 
Ｍ１ あなたは現在お住いの地域に何年住んでいますか。［ ］内に数字をご記入ください。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

最小値：1ヶ月未満、最大値：79年 5ヶ月 

平均値：268.4ヶ月（≒22 年 4ヶ月）、標準偏差：220.18 

中央値：214ヶ月（≒17年 10ヶ月）、最頻値：480ヶ月（＝40年） 

 
Ｍ２ あなたがお住まいの地域は、どの程度住みやすいと思いますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

平均よりかなり多い 6 1.6 1.7 1.7

平均より多い 77 20.2 21.3 22.9

どちらかといえば平均 145 38.1 40.1 63.0

どちらかといえば平均より少ない 71 18.6 19.6 82.6

平均より少ない 46 12.1 12.7 95.3

平均よりかなり少ない 17 4.5 4.7 100.0

合計 362 95.0 100.0

欠損値 99 19 5.0

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

困っている 19 5.0 5.0 5.0

少し困っている 105 27.6 27.7 32.7

あまり困っていない 145 38.1 38.3 71.0

困っていない 110 28.9 29.0 100.0

合計 379 99.5 100.0

欠損値 99 2 .5

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

10年未満 135 35.4 35.9 35.9

10年以上20年未満 62 16.3 16.5 52.4

20年以上30年未満 50 13.1 13.3 65.7

30年以上40年未満 37 9.7 9.8 75.5

40年以上50年未満 58 15.2 15.4 91.0

50年以上60年未満 18 4.7 4.8 95.7

60年以上70年未満 13 3.4 3.5 99.2

70年以上80年未満 3 .8 .8 100.0

合計 376 98.7 100.0
欠損値 99 5 1.3

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても住みやすい 59 15.5 15.6 15.6

まあまあ住みやすい 270 70.9 71.2 86.8

あまり住みやすくない 43 11.3 11.3 98.2

住みにくい 7 1.8 1.8 100.0

合計 379 99.5 100.0
欠損値 99 2 .5

381 100.0

 
有効

合計
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Ｍ３ あなたは、今お住まいの地域に、どのくらい愛着がありますか。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ｍ４ あなたは今後もこの地域に住み続けたいと思いますか。 

 
 
 
 
 
 
 

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

とても愛着がある 53 13.9 13.9 13.9

まあまあ愛着がある 238 62.5 62.6 76.6

あまり愛着がない 75 19.7 19.7 96.3

愛着がない 14 3.7 3.7 100.0

合計 380 99.7 100.0

欠損値 99 1 .3

381 100.0

 
有効

合計

度数 パーセント 有効パーセント 累積パーセント

住み続けたい 119 31.2 31.3 31.3

まあまあ住み続けたい 191 50.1 50.3 81.6

あまり住み続けたくない 54 14.2 14.2 95.8

住み続けたくない 16 4.2 4.2 100.0

合計 380 99.7 100.0

欠損値 99 1 .3

381 100.0

 
有効

合計





 
 
 
 

 
調  査  票 
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地域生活に関するアンケート 

 
 

 

淑徳大学コミュニティ政策学部では、日頃より、地域の社会問題に対し、コミュニティの再生・

形成という視点から調査研究活動を行っております。 

本アンケートは、白旗台地区にお住まいのみなさまの生活の実態や、近隣の人びととのお付き

合いについておうかがいするものです。近隣関係の希薄化や孤独死などが問題視されるなかで、

この白旗台地区という地域が、みなさまにとって少しでも暮らしやすい地域になるよう、何かお

役に立てればと考え、アンケートを企画いたしました。 

質問項目のなかには、みなさまの人間関係などについておうかがいするものもございますが、

お差しつかえのない範囲でご記入いただけましたら幸いです。 

みなさま方のお宅は、住宅地図をもとに、白旗台地区の全住宅のなかから７軒おきの間隔で選

ばせていただきました。この調査は無記名でお答えいただくことになっており、ご回答はすべて

数字で処理されますので、みなさま方のお名前やご住所などの個人情報が外に出ることはありま

せん。どうぞありのままをご記入くださいますようお願い申し上げます。また、このアンケート

は、集計終了後、当大学が責任をもってすべて焼却処分いたします。 

以上の趣旨をご理解いただき、何卒このアンケートにご協力くださいますよう、重ねてお願い

申し上げます。 
 
 
 
 
このアンケートは白旗台地区在住の 20～79歳の個人を対象とするものです。 
そのため、このアンケートへのご回答は、同居しているご家族のなかで 20～79 歳の年齢に当

たる方にお願いしたいと思っております。また、20～79歳の方が複数いる場合には、アンケート
配布日以降もっとも早く誕生日を迎える方にお願いいたします。 
回答のしかたは、それぞれの質問によって、選択肢に「○」をつけていただくものと、直接［ ］

の中に数字等をご記入いただくものがあります。どの回答が正しいとか、すぐれているとかいっ

たことはありませんので、けっして他の人と相談したりなさらずに、回答者様ご自身のありのま

まのお気持ちや状態をお答えください。 

※ 回答いただいたアンケートは、平成 24年 7月 19日（火）までに、同封の返信用封筒にてご
返送ください。 

 

なお、このアンケート調査についてご不明な点や、ご質問がございましたら下記までお問い合

わせください。 

 
調査責任者 ： 淑徳大学教授 桝潟俊子 

社会調査助手 佐藤麻衣 
 

連絡先 ： 淑徳大学コミュニティ政策学部 
〒260-8701 千葉市中央区大巌寺町 200 

043-265-7331（内線 559） 
fieldwrk@soc.shukutoku.ac.jp 

アンケートのお願い 

ご記入にあたってのご注意 
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まずはじめに、あなたのお住まいの地域についてお伺いします。 

Ａ１ あなたは、あなたのお住まいの地域（歩いて 15 分くらいの範囲）について、どのように

感じていますか。下記のａ～ｉのそれぞれについて、１～４のうちから当てはまるもの１

つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ａ．電車を利用するのに便利‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｂ．バスを利用するのに便利‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｃ．食料品を買うのに便利‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｄ．日用品を買うのに便利‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｅ．普段使う道路は街灯が整備されている‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｆ．普段使う歩道は車道と分かれている‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｇ．治安がいい‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｈ．近くにかかりつけの医療機関がある‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｉ．災害が起きた時の避難場所が近くにある‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 

 

 

Ａ２ あなたがふだんよく利用する電車の駅は、あなたのお住まいから徒歩でどれくらいかかり

ますか。下記の１～６のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてくだ

さい。 

 

１. １～５分      ２. ６～１０分   ３. １１～１５分 

４. １６～３０分未満   ５. ３０分以上   ６. ふだん電車は利用しない 

 

 

１ 

あ
て
は
ま
る 

４ 

あ
て
は
ま
ら
な
い 

 
ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

あ
て
は
ま
る 

２  

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

あ
て
は
ま
ら
な
い 
３ 
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Ａ３ あなたがふだんよく利用しているバスや電車はどれくらいの間隔で運行していますか。 

ａ．電車、ｂ．バスのそれぞれについて、下記の１～６のうちからあてはまるもの１つを選ん

で、その番号に○をつけてください。なお、ふだん利用する路線が複数ある場合は、もっとも

よく使う路線についてお答えください。 

 

a.バス   １. １～５分   ２. ６～１０分   ３. １１～１５分 

４. １６～３０分未満  ５. ３０分以上   ６. ふだんバスは利用しない 

 

b.電車   １. １～５分   ２. ６～１０分   ３. １１～１５分 

４. １６～３０分未満  ５. ３０分以上   ６. ふだん電車は利用しない 

 

 

Ａ４ あなたがふだん利用しているバス、電車の、平日の最終便は何時台ですか。 

ａ．電車、ｂ．バスのそれぞれについて、下記の１～６のうちからあてはまるもの１つを選ん

で、その番号に○をつけてください。 

 

a.バス   １．夜８時より前    ２．夜８時台  ３．夜９時台 

４．夜１０時台    ５．夜１１時以降   

６．わからない／ふだんバスは利用しない 

 

b.電車   １．夜９時より前    ２．夜９時台  ３．夜１０時台 

４．夜１１時台    ５．夜１２時以降   

６．わからない／ふだん電車は利用しない 

 

 

Ａ５ あなたがふだん利用している路線が遅延や運休した場合、その代わりとなる路線はありますか。

ａ．電車、ｂ．バスのそれぞれについて、下記の１～３のうちからあてはまるもの１つを選ん

で、その番号に○をつけてください。 
 

a.バス   １．ある    ２．ない  ３．ふだんバスは利用しない 

b.電車   １．ある    ２．ない  ３．ふだん電車は利用しない 

 

 

 

Ａ６ あなたの世帯は、町内会や自治会に加入していますか。下記の１・２のうちあてはまるほうに

○をつけてください。 
 

１．加入している     ２．加入していない 
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Ａ７ あなたはこの１年間に、次のａ～ｅのような地域の活動に、どの程度参加しましたか。下記の

１～６のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 
 
 

 

 

 

 

 

ａ．婦人会・老人会・子ども会活動  ‥‥‥‥   １   ２   ３   ４   ５   ６ 

ｂ．防災・防犯・交通安全活動  ‥‥‥‥‥‥   １   ２   ３   ４   ５   ６ 

ｃ．趣味・娯楽・スポーツ活動 ‥‥‥‥‥‥   １   ２   ３   ４   ５   ６ 

ｄ．生涯学習活動  ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥  １   ２   ３   ４   ５   ６ 

ｅ．高齢者・子ども・障害者福祉活動  ‥‥‥   １   ２   ３   ４   ５   ６ 

 

 

 

Ａ８ 下記のａ～ｆについて、あなたがお住まいのところで行われている地域サービスのなかで知っ

ているもの、実際に参加したり利用したりしたものはありますか。それぞれについて、下記の

１～３のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

ａ．ふれあいいきいきサロン ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １       ２       ３ 

ｂ．ふれあい子育てサロン  ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １       ２       ３ 

ｃ．ふれあい食事サービス  ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １       ２       ３ 

ｄ．ふれあい散歩クラブ ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １       ２       ３ 

ｅ．ボランティア講座 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １       ２       ３ 

ｆ．子ども 110番の家 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １       ２       ３ 

 

１ 

半
月
に
１
回
程
度 

５ 

１
年
に
１
回
程
度 

４ 

半
年
に
１
回
程
度 

２ 

１
か
月
に
１
回
程
度 

３ 

２
～
３
か
月
に
１
回
程
度 

６ 

参
加
し
な
か
っ
た 

 
 

参
加
ま
た
は 

 
 

利
用
し
た
こ
と
が 

あ
る 

１ 

 
 

 

知
ら
な
い 

３ 

 
 

知
っ
て
い
る
が 

 
 

参
加
や
利
用
は 

し
た
こ
と
が
な
い 

２ 
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Ａ９ あなたがお住まいの地域では、以下のａ～ｉのようなサービスがどの程度充実していると

思いますか。下記の１～５のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけ

てください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ａ．高齢者の日常生活をサポートするサービス ‥‥‥‥‥ １   ２   ３   ４   ５ 

ｂ．高齢者やその家族が気軽に相談できる場の提供 ‥‥‥ １   ２   ３   ４   ５ 

ｃ．高齢者が誰でも気軽に参加できる場、交流できる場 ‥ １   ２   ３   ４   ５ 

ｄ．気軽に子育ての相談ができる場の提供 ‥‥‥‥‥‥‥ １   ２   ３   ４   ５ 

ｅ．ボランティアを利用するための情報提供 ‥‥‥‥‥‥ １   ２   ３   ４   ５ 

ｆ. ボランティア活動を行うための場や情報の提供 ‥‥‥ １   ２   ３   ４   ５ 

ｇ. 住んでいる地域のイベントや活動の情報提供 ‥‥‥‥ １   ２   ３   ４   ５ 

ｈ．生活で困ったことを気軽に相談できる場の提供 ‥‥‥ １   ２   ３   ４   ５ 

ｉ. 地域での見守り活動 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １   ２   ３   ４   ５ 

 

 

Ａ10 あなたは次のａ～ｄのような問題が起きたとき、専門家やサービス機関（行政・金融機関・ヘ

ルパーなど）をどの程度、援助や相談の相手として頼りにしますか。下記の１～４のうちから

あてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

ａ．問題を抱えて落ち込んだり、混乱したとき ‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｂ．急いでお金を借りなければならないとき ‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｃ．病気や事故で人手が必要なとき ‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｄ．育児や介護で助けが必要なとき ‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 
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次に、あなたのご近所づきあいについておうかがいします。  

Ｂ１ あなたは、隣近所に次のａ～ｆような方がいますか。下記の１～４のうちからあてはまるもの

１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

ａ．挨拶程度の付き合いをする人 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｂ．庭先や道端でよく立ち話をする人 ‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｃ．家をよく訪問する人 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｄ．よくおすそ分けをし合う人 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｅ．家族ぐるみの付き合いをしている人 ‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｆ．よく一緒に外出するような関係の人 ‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 
 

Ｂ２ あなたの隣近所との付き合いは、10年前と比べてどう変わりましたか。下記の１～６のうちか

らあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

１．親密になった     ２．やや親密になった  ３．変わらない 

４．やや疎遠になった    ５．疎遠になった  

６．10年前はここに住んでいなかった 

 
 

Ｂ３ あなたは次のａ～ｄのような問題が起きたとき、近所や地域の人をどの程度、援助や相談の相

手として頼りにしますか。下記の１～４のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に

○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

ａ．問題を抱えて落ち込んだり、混乱したとき ‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｂ．急いでお金を借りなければならないとき ‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｃ．病気や事故で人手が必要なとき ‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｄ．育児や介護で助けが必要なとき ‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

１ 

た
く
さ
ん
い
る 

２ 

数
人
い
る 

３ 

一
人
二
人
い
る 

４ 

ま
っ
た
く
い
な
い 

 

あ
る
程
度 

頼
り
に
す
る 

２  

あ
ま
り 

頼
り
に
し
な
い 

３  

ま
っ
た
く 

頼
り
に
し
な
い 

４  

と
て
も 

頼
り
に
す
る 

１ 



― 111 ―
 111 

次に、ご近所の方以外のさまざまな関係の人とのお付き合いについてお伺いします。 

Ｃ１ あなたは、この１年間に、家族（同居していない家族も含む）と「話らしい話」をどれくらい

しましたか。下記の１～９のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてく

ださい。 

 

１．ほぼ毎日   ２．週に４～５回  ３．週に２～３回  

４．週に１回    ５．月に１～２回  ６．年に数回 

７．年に１回程度  ８．この 1年間では「話らしい話」をしていない 

９．家族に当たるような人はいない 

 

 

Ｃ２ あなたは、ふだん、家族（同居していない家族も含む）とどれくらいいっしょに出かけること

がありますか。下記の１～11のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけて

ください。 

 

１．ほぼ毎日    ２．週に４～５回   ３．週に２～３回 

４．週に１回    ５．月に２～３回   ６．月に１回 

７．年に数回   ８．年に 1回程度   ９．数年に 1回程度 

10．いっしょに出かけることはない   

11．家族に当たるような人はいない 

 

 

Ｃ３ あなたは、家族（同居していない家族も含む）が自分のことを気にかけてくれていると感じま

すか。下記の１～５のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

１．とてもそう思う    ２．まあまあそう思う   

３．あまりそう思わない   ４．まったくそう思わない 

５．家族に当たるような人はいない 
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Ｃ４ あなたは次のａ～ｄのような問題が起きたとき、家族（同居していない家族も含む）をどの程

度、援助や相談の相手として頼りにしますか。下記の１～４のうちからあてはまるもの１つを

選んで、その番号に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

ａ．問題を抱えて落ち込んだり、混乱したとき ‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｂ．急いでお金を借りなければならないとき ‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｃ．病気や事故で人手が必要なとき ‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｄ．育児や介護で助けが必要なとき ‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 

 

 

Ｄ１ あなたは、ふだん、親せきや親類とどれくらい交流をしていますか。（電話やメールも含む） 

下記の１～６のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

１．月１回以上   ２．年に数回   ３．年に１回程度 

４．数年に 1回程度  ５．まったく交流がない  ６．親せきや親類はいない 

 

 

 

Ｄ２ あなたは次のａ～ｄのような問題が起きたとき、親せきや親類をどの程度、援助や相談の相手

として頼りにしますか。下記の１～４のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○

をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

ａ．問題を抱えて落ち込んだり、混乱したとき ‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｂ．急いでお金を借りなければならないとき ‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｃ．病気や事故で人手が必要なとき ‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｄ．育児や介護で助けが必要なとき ‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 
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以下のＥ１～Ｅ４の質問は、お仕事をされている方にお伺いします。（ただし、学生でアルバイトをさ

れている方は除きます） 

専業主婦の方、学生の方など、お仕事をされていない方は、次ページのＦ１にお進みください。 

 

 

Ｅ１ あなたは、この１週間に、職場の人と雑談程度の会話をしましたか。下記の１～４のうちから

あてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

１．頻繁にした    ２．ときどきした  

３．ほとんどしなかった   ４．まったくしなかった 

 

 

Ｅ２ あなたはふだん、職場の人と仕事以外で時間を共有することはどれくらいありますか。 

（ただし、接待など、仕事と関わりのある時間は除きます） 

下記の１～７のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

１．週１回以上    ２．月に２～３回    ３．月に１回 

４．年に数回       ５．年に１回程度    ６．数年に１回程度 

７．仕事以外で時間を共有することはない 

 

 

Ｅ３ あなたが、日ごろ、職場で食事をとるときの状況はどのようなものですか。下記の１～４のう

ちからその状況にもっとも近いもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

１．職場の人と会話をしながら食事をとる 

２．同じ場所に人がいながらもひとりでとる 

３．異なる場所で、ひとりでとる 

４．その他（具体的に：     ） 
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Ｅ４ あなたは次のａ～ｄのような問題が起きたとき、職場の人をどの程度、援助や相談の相手とし

て頼りにしますか。下記の１～４のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつ

けてください。 

 

 

 

 

 

 

ａ．問題を抱えて落ち込んだり、混乱したとき ‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｂ．急いでお金を借りなければならないとき ‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｃ．病気や事故で人手が必要なとき ‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｄ．育児や介護で助けが必要なとき ‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 

 

 

以下のＦ１以降は、全員にお聞きします。 

 

Ｆ１ あなたには、「たわいのない話」をする友人や知人（職場の友人等は除く）がどれくらいいます

か。下記の１～４のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

１．たくさんいる    ２．まあまあいる 

３．ほとんどいない    ４．まったくいない 

 

 

Ｆ２ あなたは、ふだん、友人や知人（職場の友人等は除く）と、どれくらいいっしょに出かけるこ

とがありますか。（仕事帰りや学校帰りの時間も含みます） 

下記の１～７のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

１．週１回以上     ２．月に２～３回  ３．月に１回 

４．年に数回      ５．年に１回程度  ６．数年に１回程度 

７．いっしょに出かけることはない 

 

 

Ｆ３ あなたには、一緒にいるとほっとする友人や知人（職場の友人等は除く）が何人くらいいます

か。思い浮んだ人の人数を［ ］内にお書きください。いない場合は［ ］に「0」とお書き

ください。 

 
 

人くらい 
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Ｆ４ あなたは次のａ～ｄのような問題が起きたとき、友人や知人（職場の友人等は除く）をどの程

度、援助や相談の相手として頼りにしていますか。下記の１～４のうちからあてはまるもの１

つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

 

 

 

 

 

 

ａ．問題を抱えて落ち込んだり、混乱したとき ‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｂ．急いでお金を借りなければならないとき ‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｃ．病気や事故で人手が必要なとき ‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｄ．育児や介護で助けが必要なとき ‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 
 
 
Ｇ１ あなたは、以下のａ～ｅのような人びととの関係をどの程度大切にしていますか。それぞれに

ついて、下記の１～４のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてくださ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ａ．家族 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｂ．親せきや親類 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｃ．友人や知人（職場の友人等は除く）‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｄ．職場の仲間 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

 ｅ．地域の人 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 
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次に、現在の生活に対するあなたご自身のお気持ちなどについてお伺いします。 

Ｈ１ あなたは幸せですか。下記の１～４のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○を

つけてください。 

 

１．とても幸せ    ２．まあまあ幸せ 

３．あまり幸せでない    ４．まったく幸せでない 

 
 
Ｈ２ 上記のＨ１において幸福感を判断したさい、あなたは次のａ～ｍような事柄をどの程度重視し

ましたか。下記の１～４のうちからあてはまるものを１つ選んで、その番号に○をつけてくだ

さい。 

 

 
 
 
 
 
 
 

ａ．所得や消費など家計の状況 ‥‥‥‥‥‥‥ ‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｂ．仕事の有無や安定などの就業状況 ‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｃ．健康状態 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｄ．自由な時間 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｅ．充実した余暇 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｆ．仕事の充実 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｇ．精神的なゆとり ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｈ．趣味や社会貢献などの生きがい ‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｉ．家族関係 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｊ．友人関係（職場の友人等は除く） ‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

ｋ．職場の人間関係 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 

m．地域コミュニティとの関係 ‥‥‥‥‥‥‥‥‥‥ １    ２    ３    ４ 
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Ｈ３ あなたは、日ごろ、孤独を感じることがありますか。下記の１～４のうちからあてはまるもの

１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

１．よく感じる    ２．ときどき感じる  

３．あまり感じない    ４．まったく感じない 

 
 
Ｈ４ あなたは、この１週間以内に、誰とも会話することのなかった日が４日以上ありましたか（た

だし、ここで言う「会話」は、挨拶やコンビニのお会計の際などの会話は入らないものとしま

す）。下記の１・２のうちあてはまるほうに○をつけてください。 

 

１．ある     ２．ない 

 
 
 

最後に、この調査の結果を分析するために必要なことを、いくつかお聞きします。 
少々立ち入ったこともお伺いしますが、ご協力くださいますよう、お願いいたし

ます。 
 
 
Ｊ１ あなたの性別と年齢をお聞きします。 

 

  ａ．あなたの性別は     １．男  ２．女   

 

ｂ．あなたの年齢は         歳 

 
 
 
Ｊ２ あなたの配偶関係についてお聞きします。下記の１～３のうちからあてはまるもの１つを選ん

で、その番号に○をつけてください。 

 

  １．有配偶（パートナーがいる）   ２．未婚        ３．離別・死別 
 
 
Ｊ３ あなたは、現在、どなたと一緒にお住まいですか。下記の１～９のうちからあてはまるものす

べてを選んで、その番号に○をつけてください。 

 

１．１人暮らし        ２．配偶者（パートナー）  ３．あなたの親 

４．配偶者(パートナー)の親  ５．あなたの子ども     ６．あなたの祖父母 

７．あなたの孫        ８．あなたの兄弟・姉妹   ９．その他(        ) 
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Ｊ４ あなたには、以下のような年齢のお子さんがいますか。下記の１～５のうちからあてはまるも

のすべてを選んで、○をつけてください。 
 

１．３歳未満の子ども   ２．３歳～小学校入学前の子ども 

３．小学校１～３年生の子ども  ４．小学校４～６年生の子ども 

５．上記の年齢に当たる子どもはいない／子どもはいない 

 
 

Ｊ５ あなたの住居形態についてお聞きします。下記の１～５のうちからあてはまるもの１つを選ん

でその番号に○をつけてください。 
 

１． 一戸建て（持ち家）   ２． 一戸建て（賃貸） 

３． 集合住宅（持ち家）   ４． 集合住宅（賃貸） 

５． その他（          ） 

 
 

Ｋ１ あなたの現在のご職業は次のどれにあたりますか。下記の１～10のうちからもっとも近いと考

えられるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。 

 
【働いている方】 

１．農林水産業    ２．自営の商工業 

３．専門、自由業（教員、医者など） ４．管理職（課長以上）  

５．事務系の勤め人（ホワイトカラー） ６．作業系の勤め人（ブルーカラー） 

７．その他（     ） 
 

【働いていない方】 

８．主婦（主夫） ９．学生     １０．無職  

 

 

 

 

 

 

Ｋ２・Ｋ３は、お仕事をしている方にお伺いします。 

Ｋ２ 現在、働いている方にお聞きします。あなたの勤務形態は次のどれにあたりますか。下記の 

１～４のうちからあてはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。  

 

１．正社員       ２．自営業  

３．派遣・契約社員     ４．パート・アルバイト 

８～９を選んだ方は、 

次ページのＫ４にお進みください。 
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Ｋ３ あなたは週に何時間くらい仕事をしていますか。残業の時間も含め、［ ］内に数字を記入して

ください。 

 
週に    時間くらい 

 

 

以下のＫ４以降は、全員にお聞きします。 

Ｋ４ 仕事や学校、家事や身の回りの用事などにあてる以外の自由な時間は、１日に何時間くらいあ

りますか。平日と休日のそれぞれについて、［ ］内に数字を記入してください。 

 

平日    時間くらい／日 

 
 

休日    時間くらい／日 

 
 
 
Ｋ５ あなたは余暇を主にどのように過ごしていますか。下記の１～７のうちからあてはまるもの１

つを選んで、その番号に○をつけてください。  

 

１．好きなことを楽しむ    ２．体を休める  

３．運動をして体を鍛える   ４．知識を身につける 

５．友人や家族との結びつきを深める  ６．世の中のためになる活動をする 

７．その他（具体的に：     ） 

 
 
Ｌ１ あなたは自分の健康状態をどのように感じていますか。下記の１～４のうちからあてはまるも

の１つを選んで、その番号に○をつけてください。  

 

１．とても良い    ２．まあまあ良い  

３．あまり良くない    ４．良くない 

 
 

Ｌ２ 世間一般と比べて、あなたのご家庭の収入はどれくらいですか。下記の１～６のうちからあて

はまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。  

 

１．平均よりかなり多い   ２．平均より多い  

３．どちらかといえば平均  ４．どちらかといえば平均より少ない  

５．平均より少ない   ６．平均よりかなり少ない 
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Ｌ３ 現在のあなたのご家庭の経済状態はどうですか。下記の１～４のうちからあてはまるもの１つ

を選んで、その番号に○をつけてください。  

 

１．困っている    ２．少し困っている  

３．あまり困っていない   ４．困っていない 

 
 
Ｍ１ あなたは現在お住いの地域に何年住んでいますか。［ ］内に数字をご記入ください。１ヵ月未

満の方は［０］年［１］ヵ月とお答えください。 

 
 
                        年           ヵ月 

 

 
 
Ｍ２ あなたがお住まいの地域は、どの程度住みやすいと思いますか。下記の１～４のうちからあ

てはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。  

 

１．とても住みやすい    ２．まあまあ住みやすい  

３．あまり住みやすくない   ４．住みにくい 

 

 

Ｍ３ あなたは、今お住まいの地域に、どのくらい愛着がありますか。下記の１～４のうちからあ

てはまるもの１つを選んで、その番号に○をつけてください。  

 

１.とても愛着がある    ２．まあまあ愛着がある  

３．あまり愛着がない    ４．愛着がない 

 

 

Ｍ４ あなたは今後もこの地域に住み続けたいと思いますか。下記の１～４のうちからあてはまる

もの１つを選んで、その番号に○をつけてください。  

 

１．住み続けたい    ２．まあまあ住み続けたい  

３．あまり住み続けたくない   ４．住み続けたくない  

 
 
 
 
 
 

以上で質問は終わりです。長時間にわたり、ご協力ありがとうございました。 
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